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Az Ugrón-ügy,
S A -Magyarországion dupla változat­

ban esett meg az a nevezetes csoda, melyei 
KrOzus sibetnérna fiáról regél a történelem. 
Az a veszedelem, melyben a leleplezések 
örvényébe került atyját és patronusát, azaz 
az Ugron-párt vezérét látta, előbb az ijedt­
ség hatásával teljes siketnémaságba ejtette 
a „Magyarország“-ot. De im, hogy a vesze­
delem folyton nagyobbá vált, ugyancsak az 
ijedtség fokozása meg is váltotta iszonya­
tos bajától és mint Krüzus fia, siránkozva 
tört ki. Ne bántsátok őt, a dicső vezért. 
De úgy látszik, agyidegei még mindig meg 
vannak bénítva. Csak dadog és makog, 
a valóság iránt semmi érzéke és ál­
talánosan ismert dolgokról abszolúte 
semmi emlékezete. A mennyire töredezett 
hangjaiból ki lehet venni, ő szegény úgy 
látja a dolgot, hogy Ugrón Gábor zabot 
adott el. Egyébről egy kukkot sem tud, és 
szörnyen csodálkozik, mi van ezen kifogá­
solni való. Nem is sejti, hogy ezt a kitűnő 
zabszállitó üzletet a hires függetlenségi po­
litikus kéz alatti szerződéssel szerezhette 
meg a közös hadügyminisztériumtól és bu­
sás provízió mellett el is adhatta Baruch 
Jeremiás gabonakereskedőnek. Persze, hogy' 
a „Magyarország“ megbénult agyvelejével 
nem emlékezhetik most azokra a tényekre 
sem, melyek által Ugrón Gábor, ez a ret- 
tenthetlen hazafi és engesztelhette» ellen­
zéki magát a hadügyminisztérium ily nagy- 
kedvezésére érdemessé tehette volna.

De a világnak van némi emlékezete Ug­
rón Gábor korábbi delegáczionális műkö­
déséről, a mikor oly rendkívüli előzékeny­
séget tanúsított a közös hadügyi kor­
mányzat iránt; van emlékezete arról 
is, micsoda vitustánezot járt az ud­
vari körök körül, hogy dühös rúgásokkal 
illethesse a Wekerle-kormány liberalizmu­
sát és a parlamentarizmus jogait. A világ 
egész természetesnek találja, hogy az ud­
varnál és a bécsi palotákban is jó emléke­
zetben tartották Ugrón Gábor specziális ér­
demeit, és egyáltalán nem csodálkozik azon, 
hogy a közös hadügyminisztérium még 
Bánffy Dezső alatt is gyöngéd és liálada 
tos érzelmeket tanúsított a kérlelhetlen el­
lenzéki vezér iránt. A világ ebből a saját­
ságos összeköttetésből talán azt is követ­
keztetheti, hogy Bécsben Ugrón Gábor 
ellenzékiségét hasznos tényezőnek tekintik, 
esetleg valamely kellemetlen magyar kor­
mány ellenében; hisz az ilyen eljárással

vívta is ki Ugrón Gábor gróf Kálnokynak, 
a boldogult külügyminiszternek meleg ro- 
konszenvét. Mindezekre a dolgokra emlé­
kezve, a világ bizony más színben látja 
Ugrón Gábornak, a rettenthetlen ellenzéki­
nek üzleti viszonyát a hadügyminisz­
tériumhoz, minthogy „zabot adott el.“ A 
világ bizony úgy találja, hogy ez 
egészen más, mint az állam számára ter­
melt dohány beváltása, és még egészen 
más, mint a rendes inkompatibilitási ese­
tek, melyek terére Rakovszky István 
kísérletté átjátszani a kérdést. A világ még 
nevet is az inkompatibilitási olcsó szappan 
buzgó használatán, mert arra is emlékszik, 
hogy épen az Ugronék használták ezt a 
szappant, előbb fekete máznak — mások be- 
piszkitására. Szegény „Magyarország“, mind­
ezekre még nem tud emlékezni, és aligha­
nem arra van szükség, hogy megzavart agy 
idegeit trepanáló művelettel szabadítsák meg 
az ártó nyomástól. Az operáló kés talán 
segít ezen a hirtelen kitört bajon.

Nehezebb volna a segítségnek megfelelő 
módját találni a „Magyarország- agyműkö­
désének egy másik már régibb keletit ba­
jára, mely a képzetek üdült merevségében, 
primitiv rögeszmék örökös ismétlésében 
nyilvánul. Valahányszor a „Magyarország“ 
meg van akadva az elvek igazságával és a 
politikai tisztességgel, hirtelen rémülettel 
papagályszerüen rikoltja az egy szőj: Eötvös 
Károly. Nyilván valami szörnyű varázslat­
nak tartja ezt a nevet, mely mindenféle 
titkos erőt mozgat meg, a legmesszehatóbb 
összeköttetések szálait bonyolítja, és a 
melyből a „Magyarország“ paklizó urainak 
minden kellemetlensége származik. Mért 
hiszi ezt, szegény persze megmagyarázni 
nem tudja. Eötvös Károly távol maradt a 
parlamenti harczoktól Bánffy idején, tehát 
összejátszott Bántfyval. Eötvös Károly tá­
vol marad a parlamenttől Széli idején — 
tehát összejátszik talán Széllel! Nem, ezt 
a szörnyű gondolatot nem gondolja végig 
a „Magyarország“. De motyog, motyog! 
Felfogásának baja csak az, hogy előszoba 
légkörében és lakájerkölcsben lévén már 
születéséből nevelve, olyan független irói 
működést, olyan komoly meggyőződést, 
a mely az „Egyetértés* publiczisztikai szer­
vezetének lelke, egyáltalán elképzelni sem 
tud. Arra az illetlen tudakozódásra, inely- 
lyel Ugronék a párthoz fordultak, megkap­
ták a választ, hogy a párt az „Egyetértés“ 
czikkcit nem befolyásolja. A szegény „Ma­
gyarországának meg sehogysem megy 
a fejébe az, hogy az „Egyetértés* czik- 
keit egyáltalán nem írják valami befo­
lyásolásra. E sorok írója kíméletlenül bí­
rálja az Ugron-féle függetlenségi politikát 
már tiz év óta, megtette azt olyan időben 
is, a mikor Eötvösnek semmi összekötte­
tése nem volt az „Egyctértés“-sel, és a

meddig és a mennyire rajta áll, meg fogja 
tenni ezután is, mert erős meggyőződése, 
hogy az Ugron-féle „gyakorlati* taktika min­
den függetlenségi kötelezettség kijátszására 
irányul.

A függetlenségi és 48-as Ugron-párt tegnap dél­
előtt értekezletet tartott, melyről a Pol. Ért. a 
következő kommünikét közli:

„A függetlenségi és 48-as párt Holló Lajos 
elnöklete mellett értekezletet tartott, melyen 
a kereskedelmi tárcza költségvetése megvitat­
tatok. Az Ugrón Gábor ellen indított sze­
mélyes hajszáról kimondotta, hogy azt felhábo­
rodással szemléli és nyugodtan bevárja, mig az ille­
tékes fórumon az összeférhetlenségi bizottság előtt 
elintéztetik. Helyesléssel vétetett tudomásul azon 
levél, melyet Ugrón Kossuth Ferencznek küldött 
s bár a támadások tartanak, mégis a part 
egyelőre tartózkodó álláspontot foglal el, mert 
a felelősséget nem akarja viselni azért, hogy az 
ujonczjutalék, a kvótaemelés, az autonóm tari­
fák nagy kérdéseiben, avagy épen az általános 
választásokban a gyűlölködés és belső harezok- 
ban megtört függetlenségi part tehetetlen legyen.“

Erre a határozatra egyelőre csak az a meg­
jegyzésünk, hogy nagyon komikusnak tetszik előt­
tünk, ha Ugronék kezdik emlegetni a testvér­
párttal való békességet. Hisz ország-világ látta és 
tudja, hogy valahányszor csak alkalom volt rá, 
Ugronék a lcgbrutálisabb módon sértegették — 
még személyes vonatkozásoktól sem riadva vissza 
— Kossuth Ferenczet, a függetlenségi és 4S-as 
párt elnökét, és lépten-nyomon aknamunkát, vagy 
nyílt harezot folytattak a párt ellen. Ez áska- 
lódásokhól és támadásokból valósággal rend­
szert csináltak. Nagyon furcsa teliat, ha most 
Ugronék hozakodnak elő azzal, hogy a független­
ségi partok békéje érdekében nem óhajtanak az 
Ugrón bajával behatóan foglalkozni. Hanem ki­
búvónak, mindenesetre ez is kibúvó . . .

*
Justh Gyula orsz. képviselőiül a «Főv. Tud.» czimií 

könyomatos után n i is megírtuk, hogy provokuitatni 
akarta Polónyi Gézát. Justh Gyula egy a lapokhoz 
küldött nyilatkozatában most kijelenti, hogy mivel ó 
Polónyi közbeszólásával magát találva nem érezte, 
Polcnyit provokálni vagy tőle felvilágosítást kérni, egy­
általán nem szándékozott.

Budapest, márczius 5.
A megelégedett auu nomlsták. Fiumeien az 

autonomista part szómba! Psii nodes összejövetelén Ur. 
Juaglynder volt polgármester közölte az értekezlettel 
azt a határozatot, hogy nagy küldöttséget küldenek fel 
Budapestre a miniszterelnökhöz, hogy öt a képviseltiliáz- 
ban a fiumei kérdésről lett nyilatkozatáért üdvözöljék és 
egyúttal tőle a városi képviselőtestületi választások ki­
írását kérelmezzék. Az értekezlet a tervet elfogadta, 
egyúttal elhatározta, hogy a küldöttség tagjait vasárnap 
általános gyűlésen választják meg. E nagygyűlést 
vasárnap délután a Deák-szálloda nagytermében nagy 
érdeklődés mellett meg is tartották. Az autonóm part­
nak ŰG8 tagja jelent meg, köztük a feloszlatott rappre- 
zentanczának majdnem valamennyi volt tagja. Dr. 
Mnylunller Mihály volt podesta nagy lelkesedéssel 
fogadott beszéde után a nagygyűlés a küldöttség kikül­
dését elhatározta, annak tagjait nagy lelkesedés közt

megválasztotta. A fiumei küldöttség vasárnap este a 
gyorsvonatai utazott ei Fiúméból. Szónoka gróf 
Batthyány Tivadar, Fiume város országgyűlési kép­
viselője lesz.

Közéletünk.
@ A kolozsvári tanítóképző intézet növendékei még 

mindig sztrájkolnak. Abba hagyták a tanulást s eltá­
voztak az intézetből. Mert állítólag rosszul bántak velük. 
Szolgai munkára fogták őket. Kapálniok, ásniok kellett 
s fát vágniok. Azoníelül ugv hordatták velük az ölfút, 
az utczáról, mint napszámosokkal. A mely vádak, ha 
igazak, úgy a növendékek magatartása érthető.

A nevelés legyen szigorú, de érettebb iíjakkal szem­
ben sohase legyen megalázó. A fiatalabb gyermekekkel 
szemben még a virgács is helyén való lehet — akár- 
mint szörnyüködnek is a humanisták — de a szolgai 
munka soha.

Hogy Kolozsvárott ilyesmi történhetett, azt kiváltkép 
az internálásnak tulajdonilom. Ott legnehezebb fentar- 
tani a fegyelmet, néha m in is lehet. Azúrt a vezető 
tulszigoru, sőt durva lesz, ha szegény gyermekek van­
nak a kezei alatt, de fejére nőnek a nebulók, ha befo­
lyásosak és gazdagok az apák. A kolozsvári esetnek 
ellenkezőjét láttuk a Ferencz Józscf-intézetben, a iiol 
kenyérgolyókkal dobálták meg a tan; i t. S történt ebben 
az intézetben erősebb dolog is egyes nevelőkkel szent­
ben, a mely nem jutott köztudoinasra és a melyet ezért 
nem is bolygatok.

*
Különös, hogy a magyar társadalom felkapta újabb 

években az internátusokat s előszeretettel küldözgeti 
azokba a fiait. A Tereziánum, a Ferencz József-iutezet, 
a kalocsai jezsuiták intézete, Budapesten a piaristáké, 
Kassán a premontreieké s azonkívül sok vidéki intézet: 
mindig teli van. Még külföldre is sok magyar szüió 
küldi ki a gyermekeit, különösen a kalksburgi inter­
nátusba. Ismerek szülőket, a kiktől nagy anyagi áldozat 
a neveltetésnek ez a neme. Otthon az apai háznál a 
költségek tizedreszéből nevelhetnék a gyermeket, s őrköd­
hetnek felette a szülői szem, melyet nem pótolhat 
semmitele idegen nevelő.

Es mégis kiadják a házból a gyermeket.
Okát nem nehéz kitalálni.
Legtöbb szülő majom szeretettel csüng a gyermekén. 

A bölcsőtől kezdve folyton kényezteti, míg végül fejére 
nő a kamasz. Ebben a puha korszakban, midőn az 
altruizmus jelszava divatos, legtöbb szülőben nincs 
annyi okos szigor, a mennyi a gyermekneveléshez ok­
vetlenül megkivántatik.

S olyan szülő is akad, a ki lerázza magáról a fiú 
nevelésének gondját, hogy annál*szabadabban élhessen.

A régi idulien bezzeg másként neveltek. Nem mon­
dom, hogy minket neveltek másként, meri hátha azzal 
vágnának vissza, hogy az eredmény e nevelést rendszer 
eileu bizonyít. De közlök egy több, rniul kilenczvcn 
esztendős levelet, melyet egy anya irt a lianak. Ma mar 
nem beszelnek ily okos szigorral fiaikhoz az anyak. Se 
ily szép magyarsággal. S megjegyzem, hogy c levelet 
az akkori idő egyik legelóbbkclö tóuri nője irta, s tiara 
óriási vagyon nézett.

Íme maga a levél:
«Grétz, í^b-ik Január 1SÜ9. Édes Fiam! Ötsédnek 

irt levelemben megígértem ugyan néked nevednapodra 
írni, meg is tartottam volna Ígéretemet ha egynéhány 
napokig tartó betegség ágyban nem tartóztatott volna: 
most lehat, amidőn jobban urzem magamat, ime az 
jcvél; jól niegoivasd és fejedben megtartsd édes

fiam. Valamint Elmauernek (a nevelő) első levelei nagy 
szomorúságomra voltak, a melyekben roszviseletedet, 
rüstségedet és tanuláshoz semmi jó hajlandóságodat 
szomorú szívvel tudtunkra adta, szinte úgy az utóbbi 
tudósítások Anyai szivemnek vigasztalására és kimond­
hatatlan örömömre szolgáltak, melyekben jobb viseleíe- 
det, és iparkodásodat megírta vala. Azon napiul fogva 
egésségem jobulni kezdett, és igy édes gyermekem te 
mindég fris egésségben megtarthatod édes Anyádat, 
mert tudod, hogy minden felőletek való rósz hir ágy­
nak dönt, elenkező pedig fris egésségben és jó kedvben 
megtart. Azért tehát kérlek édes gyermekem, iparkogyái 
tanulj, igaz szivü légy — és ezek áltat fogod maga­
dat mind szülőid, mind tanítóid előtt kedvessé 
tenni, hasznát pedig magad fogod utóbb érezni, 
mert okos, módos és igaz szivü ifjakat az egész 
világ szereti és bücsiili, ellenkező esetben pedig 
gyűlöli és vélek való társaságtól óvják mago­
kat. Bizonyos vagyok, hogy szereted szülőidet, azért 
tehát ha az rüstség reád|gyün. gondolkodjál rólunk, és 
bizonyos vagyuk, hogy jól fog menni az tanulás és el­
múlik az rüstség. Mindenekelőtt kérd az ájtatcs imádság 
által fölséges Isteni, hogy segítsen, el ne hagyjon, mert 
u azokat, a kik buzgó szívvel Gtet kérik, meghallgatja 
és megsegíti. Mond meg Elmauer urnák, hogy kérem 
mustráljon benneteket, hogy jó Emberek váljanak belő­
letek. szeressetek üt^t, féljetek ölet megbántani, mert ő 
legjobb akarótok, imádkozzatok érette, hogy fölséges 
Isten tartsa meg fris egésségben. Reményiem, ha meg­
érdemlőd. megengedi Elmauer ur ezen levelemre felelni, 
ird meg tehát, hogy megyen az tanulás, — Clavir, raj­
zolás és az Magyar nyelv. Alig várom leveledet venni, 
mert jó viselőiednek jele lészen. Utsédet tsókolom. mond 
hogy kérem hazug ne legyen, és az szörnyű torkosság- 
tűi szokjon el ; te mint ('régebbik jó példával sokat 
tehetsz, biztasd, kérd, mond meg neki, hogy bennünket 
megszomorit, ha azon otsmány hibáktul el nem szokiK 
és magát meg nem jobbítja. Te pedig édes fiam szeresd 
otet, és óvjad magad mindazon hibáktul az melyek má­
sokon nem tetszenek. Ha igen jul viselitek magatokat, 
Májusban látogatásra iülmégyek, de ha nem, hallani sem 
akarok felületek. Kedves Atyátok Itala Isten egésséges, 
tsókol és áldását küldi, Frantzi Colloredo és az kisasz- 
szony tsókol benneteket, az többi üsmerősük köszönté­
nek, én a midőn tölséges Istennek szent oltalmába 
ajániak benneteket, vagyok igaz szívből szerető 
Anyád. F. F.»

Igy szül u levél.
Vájjon írnak-c ilyeket manapság magyar anyák 'i.

VIDÉK.
* Miniszteri biztos Llptóban. Kaffka László 

belügyminiszteri osztálytanácsos, a ki három bet óta 
Liptó-Szt.-Miklóson, az ottani megyei közigazgatás 
felülvizsgálásával volt elfoglalva, vasárnap Budapeetre 
visszaél kezelt, hogy a belügyminiszternek jelentést tegyen. 
Katika László ma Liptó-Szt-Miklúsra utazik vissza és 
hihetőleg c hét végéig be log,a fejezni munkáját.

ÚJDONSÁGOK.
— márcz. 5.

— Saetuéli/i hírét;. Művin Valéria lőher- 
czegnu tegnap Walseeből Seiiönbrunnba érkezett. 
— Danito montenegrói trónörökös herezeg és neje 
Triesztbe érkeztek. — Ottó é- Kenliuánd Károly 
fúherczegek, a kik jelenleg Kairóban időznek, vissza­
felé való útjukban meglátogatják a lranczia Ri­
viérát. —• Lajos Ytútur iúberczeg szombaton meg­
nézte Becsben az Uhde-kiüllitást.

CHRISTINE.
Irta: Henry de Forge.

L
Jó kedvű czimborák csapata gyűlt össze ez este 

■ónál a hóbortos d’Arzannes Henrinél. Legtöbben 
megcsökönyösödött legényemberek voltunk, a kik 
örömest kerestük föl ezt a kedves fiút, hogy 
hosszú órákat töltsünk el nála, czigareltázás és 
felebarátaink megszólása közben.

Különösen a nőkről mondtunk sok rosszat. 
Miért ? Talán épen azért, mert nagyon is szeret­
tük őket. Hanem hát a magunk módjára szeret­
tük, d’Arzannes nézeteinek megfelelően, a kit 
mindnyájan ugyszólva a vezérünknek tekin­
tettünk.

A szerelem, az ő véleménye szerint, nem léte­
zett, vagyis inkább azt állította, hogy csakis az 
érzelmek hosszú sorozatában, szüntelenül változó 
alanyok mellett találja meg. Egyenkint a nőkben 
— konokul erősítette — csupán egy parányi 
tud meglelni az eszményképből, melyet magának 
alkotott.

És ezt ürügyül használta, hogy hóditóként 
éljen, hogy elfogadja mindazok szerelmét, a kiket csi­
nos külseje és ábrándos szeme megigézett, mig ő 
maga egyet se szeretett, hanem ha megtalált ná­
luk keveset bohó álomképéből.

Minket is megnyert a saját elméleteinek. 
Egyikünk ugyan megpróbálta az ellenvetést, hogy 
tulajdonképen épen csak egyetlen nőnél kellene 
megtalálnunk teljességében azokat a benyomáso­
kat, örömöket és édes rejtelmeket, melyeket 
d’Arzannes Henri hol itt, hol ott szedegetett.

Mi többiek azonban méltatlankodva tiltakoztunk 
és elfogadtuk a tételt, hogy a szó szoros értel­
mében vett szerelem nem létezik, de azért bo­
londulunk minden nőért, ha fiatal és csinos.

11.
D’Arzannes Henri tényleg elöl járt a példával. 

Senki sem volt nálánál szkeptikusabb, gúnyosabb. 
Mint rengeteg vagyon tulajdonosa és ősnemes 
család tagja, a ki teljesen ura volt idejének és 
a pénzének, azt hangoztatta, hogy számára leg­
biztosabb módja a boldogságnak, ha bőven szórja 
az egyiket is és a másikat is.

Páris legelőkelőbb köreiben elfogadták, mindenki 
dédelgette, sokat tündökölt a világban. Finom íz­
lésével érdeklődött minden iránt, a mi művészi és 
szenvedélyesen űzött mindenféle sportot.

A nők rajongtak érte, talán eredetiségéért és 
jó kedvéért. De ő sohasem ragaszkodott hossza­
sabban egyikhez sem; holnap már elfelejtette azt, 
a kivel tegnap találkozott. Szörnyű dón Juan volt, 
a ki gúnyosan és közönyösen haladt előre; össze­
állt* az útjába került sziveket.

Már megittuk a teát, mikor egyikünk leült a 
zongorához, hogy elénekeljen egy dalt, melyet 
most hozott Németországból, mig társasagunk 
másik tagja a fénykép-albumban lapozgatott. Egy­
szerre ez utóbbi Kikiáltott:

— Urak, bemutatom nektek a házi gazdánk uj 
hódítását.

£s diadalmasan tartotta szemünk elé egy fiatal 
leány arczképét ; rosszul sikerült, nem épen bájos 
arczképet, mert a leánynak, a kit ábrázolt, rend­
kívül megnyúltak, vánnyadtak voltak a vonásai, 
ar arcza sápadt, a szája komoly, a szemei pedig 
nagyon szomorúak.

— Ezúttal nem igen dicsérhetjük a szerencsé­
det, kedvesem — szólt a szerénytelen czimbora, 
a ki a képet megtalálta. És rögtön utána hozzá­
tette : — De ni, nézzétek csak, ajánlás is van a 
hátán: A vőlegényemnek!

D’Arzannes Henri kipirult arczczal, egy ugrással 
talpon termett, el akarta kapni a tényképet, me­
lyet már nevetve adogattunk kézről-kézre.

— Ne nevessetek, urak, kérlek titeket! Itt 
nincs helyén a tréfa, biztosítalak.

Csodálkozva néztünk rá és mentegetőzve nyúj­
tottuk át neki a képet.

— De legalább mondd el édesem, ezt a még 
ismeretlen szerelmi kalandodat.

— Ez nem szerelmi kaland — telelte Henri — 
ez a banat története.

Azután nagyon komolyan igy beszélt;
III.

— Igen, vőlegény voltam, vőlegény két hóna­
pig, és ez az ajánlás nekem szólt. Meglep titeket, 
ugy-e ? Valóban különös történet is, A lányka 
mar meghalt, igy hát elmondhatom:

Több évvel ezelőtt történt. A tanulmányaimat 
végeztem Chartresben. Egyedül laktam az egyik 
külvárosban, nagyon csinos lakásban. Már akkor 
is, meg kell nektek vallanom, az a javíthatatlan 
eltompult voltam, a ki ma vagyok.

Egy este, mialatt nyugodtan olvasgattam ott­
hon, szerény kopogást hallottam ajtómon és kö­
zépkorú uriasszony lépett be hozzám. Nagyon 
tisztességes külsejű asszony, talpig feketében.

Roppant kíváncsian, egy zsőllét kínáltam neki 
s azután, magamban kissé boszankodva is, a 
miért nyugalmamban megzavart, megkérdeztem, 
hogy minek köszönhetem a megtiszteltetést.

„Bocsásson meg, uram, — szólt — olyan ké­
réssel jöttem, mely nagyon nehezemre esik, és ha 
önhöz fordulok, azt abban a tudatban teszem, 
hogy lovagias emberrel van dolgom, meg aztán 
azért is, mert rendkívül fájdalmas szükség kény-
SZ<A‘nevem 0...né, itt lakom önnel egy utczá-
ban, a szemközt levő házban. Nincs vagyonom.

a férjem nem régiben halt meg, egyedül állok 
és minden kincsem csak a tizenkilenc^ éves 
leányom.

Talán ismeri is már látásból, pár héttel ezelőtt 
még találkozhatott vele egyszer-máskor. Most ha­
lálos beteg, nagyon lassan haladó kór emészti, 
mely azonban nem irgalmaz: mell baja van. 
Semmi sem segíthet rajta. Hallja ezt, uram. És 
nekem, az anyának, szemem elölt van a borzasztó 
látvány; nekem, a kinek kivüle senkim sincs c 
világon, látnom kell, hogyan hervad mindjobban 
nap mint nap, a nélkül, hogy bármit is tehetnék 
ellene. Az orvos lemondott arról, hogy könnyít­
sen rajta, mert a gyógyszerek többé mit sem ér­
nek, egynek sincs többé hatása, úgy mondja, 
hacsak . . .*

Az asszony hangja eltompult, elfuladt; szinte 
zokogott.

„Hacsak — folytatta — c gyermek szivét 
nem éri valami erős és édes rázkódtatás. Nem 
ludom, megértett-e ön. Az kellene, hogy az én 
kis lelkem, a kit már olyan régen és annyi min­
den szomoritott, különösen a gyász, a mely min­
ket sújtott és az a magános élét, a melyei laká­
sunkba bezárva folytai, minden szórakozás nélkül, 
sötét eszméken rágódva, az kellene, mondom, hogy 
egy kis öröm férkőzzék szivébe. Akkor szelidebb 
volna elmúlása.

Oh uram, gondolja meg, mit szenvedhet az 
anya, a mikor igy beszél önnek! A leányom 
meghal, érti ezt a rettenetes szót! Az én egyetlen 
leányom! és . .. nem azért, hogy meggyógyítsam, 
hiszen fájdalom, ez lehetetlenség, hanem hogy 
könnyítsék sorsán, szeretnék találni számára egy 
kis gyöngédséget és ábrándot.

Félek, ön megtagadja a kérésemet, mert ön 
fiatal, ön gazdag, az élet szerencsései közé tarto­
zik. Alamizsnakéréssel jöttem ide. De nem hiába­
való pénzt, nem támogatást vagy pártfogást kérek 
öntől; hanem egy hazugság alamizsnájáért kü- 
nyörgök, egy hazugságért azzal a boldogtalan 
gyermekkel szemben.

Nem ismeri, közönyös előtte, fogja ön mon­
dani ; ám én esküszöm, hogy méltó a tiszteletre 
és a részvétre. Nem szép. Lehet-e valaki szép, a 
mikor annyi hónap óta seny ved, halad a sir felé 't 
Nem kell már neki nagyon sok időt áldoznia és 
nem is lesz nagyon nehéz az, a mit kérek óntól. 
Egyszerűen csak meglátogat minket olykor-olykor, 
mint házunk uj barátja. Csak nyájasan beszélget 
a beteggel, mint a hogy fiatat leányokkal szokás 
és elhiteti vele lassankint, hogy rokonszenvezik 
vele. Oh, akkor bizonyos vagyok, hogy a baja 
enyhül egy pillanatra, elfelejti majd, hogy meg 
fog halni és élvezni fogja egy kis öröm illúzióját.

Nem kérek öntől őszinteséget, uram. Csak arra
kérem. , hagy szerepet játszék: szerepet, mely na­

gyon jó cselekedet lesz. Borzasztó ugy-e, hogy 
én. az anya, ilyet mondok, és ön bizonyosan ki­
neveli örült eszmémet. De hűt végére jutottam u 
bátorságomnak, elvesztettem minden remény­
ségei“.

Nem, nem volt kedvem nevetni. Meglepet­
ten altiam föl a furcsa ajánlat hallulara, megha­
tott ekkora szereuesétlenség us ezt feleltem :

„Uh asszonyom, miért nem kivan ön tőlem 
pénzt és pártfogást! I labozas nélkül rendelkezé­
sére állanék. Nagy bánata igazán megindít és 
tőlem telhetöleg szerelném enyhíteni. De fajda­
lom. meg kell vallanom, hogy bárki másnál én 
vagyok a legkevésbbé alkalmas eljátszani azt a 
szerepet, melyet nekem szánt. Nem az én ajtó­
mon kellett volna kopogtatnia. \ agy nem mond­
tak meg önnok. hogy en szeles bolond vagyok, a 
ki semmiben sem hiszek; szkeplikus vagyok, a 
kinek szivében hiányzanak az érzelem húrjai. 
Semmi sincs meg bennem, hogy az ön leánya 
megszerethessen, semmi sincs meg, hogy neki 
megtetszhessem és félek, hogy szavaimat hall­
gatva, megérti a hazugságot. A nők nem csalód- 
nuü az ilyesmiben.“

„Tudom uram — válaszolta D . . .-né és ki­
csordultak szeméből a kények. Tudom, hogy mit 
beszélnek önről és épen azért, mert semmiben 
sem hisz, jöttem ide; önnek ez a hazugság nem 
eshelik nehezére és hamar elfelejti majd a mi 
nagy szomorúságunkat“.

„Akkor liát parancsoljon velem — jelentettem 
kí. — Kívánsága szerint fogok cselekedni“.

IV.
— Christine-nek hívták a nagy szemű halálra 

szánt lánykát. Azelőtt, viruló egészségében nagyon 
csinos lehetett; de a folytonos láz erősen meg­
viselte arczocskájat s immár nem volt rajta szép, 
csak a tekintete meg a mosolygása.

Ez a gyászba borult anya szánakozást gerjesz­
tett bennem és azt mondtam magamban: Kegyet­
lenség volna tőlem, ha megtagadnám a kívánsá­
gát. Azután meg nem tartoztam-e a szerelemnek 
ezzel a jó cselekedettel, én, a ki annyi rosszat 
követtem el ellene? De ezenielül még kíváncsisá­
gomat is izgatta ez a kis beteg, a kinek a gyön­
gédség szavait kell majd suttognom.

Oh, milyen kálvária! Pedig jól elkészültem a 
szerepemre. Járogatni kezdtem valami ürügy alatt 
a házba, mint ismeretlen látogató jelentkeztem, a 
kit Christine merően nézett nagy szemeivel.

Mindjárt eleinte úgy tetszett nekem, hogy nem 
igen idegenkedett tőlem; a nők szive körül szer­
zett szomorú tapasztalataim ntegsej ttették ezt 
vetem.

Az anya meghívott, hogy jöjjek el többször is. 
Ó is szerepet játszott, az enyémnél is nehezebb.

szerepet. Együtt kellett kitalálnunk, fejezetröi- 
lejpzetre találkozásunk regényét, a véletlent, mely 
beievegyitett engem életükbe, a rendszerint oly 
magános, zárkozott életbe.

Érdeklődést mutattam a betegem iránt. Vittem 
neki könyveket, nyalánkságokat, sok mindenféle 
apró hiábavalóságot, a mik közül némelyik ren­
geteg drága, de a miknek megszerzését nekem a 
vagyonom megengedte. És vittem neki, a mi 
mindennél többet ért, édes szavakat es vidám­
ságot.

Ez hiányzott különösen a kis lakásoan. mely 
sukkal szerényebb volt, semhogy kényelmes lehes­
sen és a melyet nagyon szomorúvá tett a benne 
lebegő sok fájdalmas emlék.

Bohó történeteket meséltem el, hogy megnevet­
tessem Christine! és anya, mikor a jókedvű ka- 
rzagast meghallotta — a mi mar nagyon régen 
nem csendült meg c talak között — halas pillan­
tással fejezte ki nekem köszüneiét.

Lassankint úgy látszott, mintha javulna egy 
kicsit a mellbeteg egészsége. Az orvosnak igaza 
volt; ha valami, csakis az öröm segíthetett még 
rajta keveset.

Ekkor aztan mindennap meglátogattam. Meg­
értettem, hogy Christine örvend, ha mellette 
vagyok és hosszú órakat töltöttem el nala, fel­
olvasással, szórakoztató csevegéssel.

Kam-rum nézett nagy szemeivel, a néha nyug­
talan, néha bánatosan ábrándos szemekkel. Bel­
iem ezektől a szemektől, mert lelkem mélyéig 
hatoltak s attól tartottam, hogy elárulom ma­
gamat.

De Christine mosolygott, jut esett neki barát­
ságom. Immár egészen hozzam szokott, sut sze­
relem is fakadozott irántam a szegény gyermek 
szivében.

Én tehát be akartam tetézni müvemet és ama 
szép őszi alkonyok egyikén, melyeknek megúju­
lását mar csak rövid ideig latjait a mellbetegek, 
szerelmet vallottam Christine-nek. Őszintének 
látszó szerelmi vallomást tettem.

Oh, milyen kedves pir színezte ki arczát, hogyan 
keringtetette a felindulás a vért a lázas erekben! 
Várta a vallomásomat, vágyott reá, és mialatt 
hallgatta, egészen átalakult: arczán a boldogság 
derűje visszaadta régi szépségét.

Rögtön anyjához futott, hogy hirül adja neki, 
és még mindig látom a szegény asszonyt, a mint 
odajön hozzam, nagyon ünnepiesen. mosolylyai 
ajkain, a helyzetnek megfelelő szavakkal. Azután, 
mikor ketten egyedül maradtunk, térdeimhez bo­
rult, zokogásban tört ki.

Másnap Chartres legelőkelőbb ékszerésznél 
remek gyűrűt vettem, a legszebbet, a mit csak 
találtam. Rengeteg pénzt adtam érte.
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— Stefánia föherczegnö házassága. Be­
avatott körökből jelentik, hogy immár végleg 
megállapították Stefánia özvegy trónörökösné és 
gróf Lónyay Elemér házasságának a napját. A 
í'öherczegnő e hónap 7-én utazik el Bécsből 
Miramarba. hol 21-én lesz az esküvő. Az özvegy 
trónörökösnét, nir szerint, leánya: Erzsébet ío- 
herezegnő. továbbá gróf Cholonievslci főudvar­
mester, Coudenhove. Pálffy és Széchenyi grófnők, 
udvarhölgyek, dr. Auekenthaler udvari orvos és 
kellő számú szolgaszemélyzet kisérik Miramarba. 
Az esküvő, melyen a szertartást Mayer Lörincz 
püspök, udvari plébános végzi, egészen csendben 
iög végbemenni és utána az uj pár a Riviérára 
utazik. Tegnap, vasárnap, este a Stefánia főher­
cegnő lakosztályában, a bécsi burgban bucsu- 
lakoma volt, melyen tizenhat vendég vett részt.

— Késői tél. Országszerte szokatlanul hideg időjá­
rás uralkodik. Mintha csak Tél apó kiakarná pótolni 
mindazt, a mit a múlt hónapi enyhe idő miatt elmu­
lasztott. A kora tavasz elmúlt szép napjai után olyan 
telet kaptunk, hogy deczember közepén sem volt liide- 
;-- ub. A szenvedélyes korcsolyázóknak nagy örömet okoz 
a késői tél, mert a korcsolyapályákat már meglehetős 
égkéreg hordja és egy-két nap múlva, ha az idő meg 

mm enyhül, az utcza sarkokon a kis zászlócskák újra 
i:i: «lelni lógják, hogy a jégpálya egész nap nyitva van.
A szegény emberek pedig aggódva nézik az eget, hogy 
mikor fog ismét melegen tűzni a nap, megszabadítva 
i „el a második tél nyomorúságaitól. Budapesten' a 
hideg idő állandó kezd maradni. Tegnap este az ég­
ből! oeat kiderült és ma ragyogó téli napra virradta fu­
varos. Fteggei a hőmérő 5“ C-t mulatott a fagypont 
alatt és a hőmérséklet csak déltájban emelkedett egy 
:.i«sé, azonban a fagypontot nem érte el. A téii nap 
ragyogóan sütött és a város képe szép, deczcmberi 
vas .map képét mutatta. Az egész országban rendkívül 
hideg az időjárás és a hőmérséklet sok helyen még a 
~20"C-nál is hidegebb volt. Így Jiagy-Szebenben
— RTC.. Maros-Vásárhelyt, Pancsovan, Eszéken, 
Sslmeüzbányán, Kolozsvári és Ungvári pedig
— ll'C. volt a hőmérséklet. A havazás a nagy hidegek 
lu.att általában megszűnt és az égboitozat uagyobnára 
ueriill, csuk a déli vidékeken esik még néhol gyengén

l é, .X tengerparton is igen lehűlt az idő. Fiúmé- 
bzn napok óta nagy szélvihar dühöngött, a mely tegnap 
megszűnt és azóta szállingózik a hó. A tengerparton 
. landőan a fagypont alatt ail a hőmérő. — Baiidnitz- 

. jelentik, hogy az erős esőzések miatt Klappai köz- 
ség fölött ismét nagyobb földtömegek jöttek mozgásba. 
A csuszámlás aggasztó, egyelőre azonban klappai köz- 
, még nincs veszélyben. — Laonban az utóbbi 
napokban beállott erős esőzések miatt Vntcr-Rocovná^ 
földcsuszamlások fordultak elő, a minek folytán a köz 
.... veszélyben van. 4 baz és a templomot körültogú 
hu egy részé összeomlott,

— A kllenczven éves pápa Kill. Leó papa 
születésnapja és koronázásának évfordulója alkalmából 
vasárnap délután Rómában a Szent Péter templomban 
;; unépies Te Deum volt. Este a bazilika homlokzata 
i- nyeseu ki volt világítva. A bazilika elölt az eső daczára

.sí néptömeg hullámzott föl és alá.
— Komán internálná Budapesten. A románok 

nagy paliul hirdették a minap, hogy Budapesten gór- 
I ]. templomot fognak felépíteni. Gala is -Czsc-Í mar 
meg is adta volna az engedélyt a parochia felállítására, 
„öt egyesek a jövendőbeli görögkeleti lelkészt már meg

választották Bogoevicia György személyében. Most 
meg azzal állanak elő, hogy Budapesten a görögkeleti 
román egyetemi hallgatók részére u Gozsdn Mano-féíe 
alapítványból internálást akarnak létesíteni. Hogy a 
román irányadó körök a tanuló iljuság sorsával törőd­
nek, azt természetesnek lógja találni mindenki, de meg- 
>ocíve fogja észrevenni megint mindenki, hogy azok a 
lízocvos román körök ezeket az Ígéreteket azért teszik, 
vsak azért bocsátják közre a román lapokban, hogy 
vaját érdekeiket háborítatlanul tovább istápolhassák. Most 
volt ugyanis a öossdre-íéle alapítvány vezetőségének 
második ülése e tanévben. A felügyelő bizottságok tagjai 
már előre jelezték, hogy az alapítvány vezetősége tar- 
■ válni fogja megint a Budapesten felállítandó román 
egyetemi ifjak internátusának a kérdését. A nagy ülése­
zés véget ért s az internálásból nem lett semmi.

román egyetemi ifjak között évenkint 34 ezer forintot 
osztanak ki. A Gozsdn alapítvány vezető elemei hirde­
tik is ezt a nagylelkűséget a románok között mindenütt, 
akár csak a maguk zsebéből fizetnék ki. Ámde hallgat­
nak bölcsen arról, hogy a horribilis alapítvány kamatai­
nak felerésze, mintegy 50 ezer korona felmegy az ülé­
sező alapítványi vezetőférfiak napidijaira.

— Idegen tollak. A magyar tudományos akadémia 
megbízásából kiadott «Közgazdasági Lexikon»-nak nemrég 
megjelent második kötete egyebek között «Munkásmoz­
galom» (magyarországi) czimü czikket is tartalmaz. A 
nevezett mü szerkesztősége annak idején egy bizonyos 
Baron Illés Ede nevű egyénhez, mint a (tudvalevőleg ez 
idő szerint bomlófélben levő) magyar szoczialdemokrata- 
párt egyik «vezéréhez« fordult a végből, hogy ezt a 
czikket megírja. Minthogy azonban Báron Illés Ede 
körülbelül mindamaz ismeretek híján van, melyek őt a 
munkásmozgalom és czéljai oknyomozó történetének 
megírására képesítenék, Engelmann. Pált, a «Neues 
Politisches Volksblatt» munkatársát kérte fel a szóban | 
levő czikk megírására. Engelmann Pál, ki egyébként a j 
Baron-féle «szocziáldemokratákkal» való minden érint­
kezést gondosan kerül, mégis az ügy érdekében késznek 
nyilatkozott a kivont dolgozat megírására s azt elkészülte 
után ál is adta Báron Illés Edének, hogy ez a «Köz­
gazdasági Lexikon» szerkesztőségéhez továbbítsa. S most 
e műben az Lngelmr.nn Pál tollából származó dolgozat 
szerzője gvanant — Barun illés Kde szerepel. Ezt 
magyarul plágiumnak hívják.

— Adományok. A magyarországi hírlapírók 
nyugdíjintézete újabban a következő adományokat 
kípia : Özv. maróthi Fürst Maimétól (alapítvány) 
4000 korona, özv. Végess Gyulánétól 200 kor., a pesti 
hazai első takarékpénztár egyesülettől 400 kor., a butla- 
pest-erzsébetvárosi banktól 4ti0 kor. 30 fillér, névtelen 
adományozótól 200 kor., a pesti izr. nőegylet alarezos 
báljának tiszta jövedelméből 50 kor., az angol-amerikai 
bál biz. 40 kor., a Baross asztaltársaságtól 10 kor., a 
budapesti szállodások, vendéglősök, korcsmárosok is a 
budapesti pinczéregylet bálbizottsága 100 kor., a ku,túl­
iul rendező bizottsága 40 kor. Mindezekért az adomá­
nyokért hálás köszönetét mond a nyugdíjintézet igaz­
gatósága.

— A becsület áldozata. A tragikus véget ért
Herczeg Ignácz székesfehérvári nagykereskedőt vasárnap 
délután temették el óriási részvét mellett. A végtisztes- 
ségadáson a megye képviseletében báró Fiáth Pál fő­
ispán jelent meg, míg a várost Havranek József pol- 
ármester képviselte. A koporsót kísérő gyászmenetben 

resztvett a város szine-javu, igen sok testület zászló 
alatt vonult ki. A koporsót igen sok koszorú borította. 
A gvászbeszédet dr. Steinherr Jakab főrabbi tartotta, 

mely oly szívhez szóló volt, hogy szem nem maradt 
szárazon.

- Gyilkos kocsis. Yaálon vasárnap éjjel borzalmas 
gyilkosság történt. Tókési Józsi-1 vagyonos polgárt saját 
kocsisa, Somák Mihály, éjre k idején megleste és orozva 
eütötte. Vasvillával tölfegyverkezve lesett kiszemelt áldo­

zatára és u'ána lopúdzva leütötte. A szerencsétlen em­
ber a földre rogyott, gyilkosa pedig addig verte agyba- 
föbe. a mig a földön vérében letrengő áldozat ki- 
szenvedett. A gyilkos kocsis megszökött, a csendőrség 
azonban letartóztatta és Székesfehérvárra kísérte.

Mikor nz'ün elvitlem Chrisline-nek, mikor ez a 
szerencsétlen lányka megpillantotta a valóban 
fejedelmi ékszert, mely az u drága jegygyűrűje 
volt: a boldogság fölkiáltása röppent el ajkairól.

„Nem hagyott el még a jó isten, nekem is tar- 
‘,'jgat örömet. Férjhez megyek kis anyám, férjhez 
megyek nemsokára, mihelyt meggyógyultam.“ 

„Nagyon is szép ajándék — szólt hozzám D.. né 
zavartan. — Nem kértem öntől ennyit . .

„Nem — feleltem. — Christine-nek semmi sem 
elég szép! . .

Fájdalom, az édes reménység hamar szétfoszlott 
Az első hideg napok beálltakor Christine meg 
vitette, hogy meg kell halnia. De nyugodtan, mo- 
-olvogva rnult el, haiásan a két hónapi boldog 
.ígért, melyet en adtam neki.

Megkísértettem volt a lehetetlenséget. Elhozattam 
Parisból a leghíresebb orvosokat s nem nyugod­
jam. a mig édes anyja el nem vitte naplénye 
ajékra. hol egy kis villát béreltem számára, ró 

>. .fckal es elicainiékkal környezett bájos kis villát 
I itt hűit meg szivet facsaró bucsttzas után. 
Gondoskodtam, hogy virághegy borítsa a ko 

-.orsóját és a legdíszesebben (emeltettem el. Me; 
zártám adni az. anyának a vigasztalást, hogy 
-alább e világ szerencséseinek módjára lássa 
Jivozni egyetlen gyermekét.

V.
Ez az ördüngos d’Arzannes könyeket csalt a 

zeniünkbe. Ez mégis csak sok volt. Nem szokás 
így megrikatni az embereket regényes történetek­
be!, mikor valaki annyira eltompult, mint ö.

— Te nyomorult, — szólt egyikünk — meg­
tagadtad itt összes elméleteidet. ...

— Bizonyos vagyok, hogy szerelmes voltál 
I hrislinebe, — jegyezte meg a fénykép fel­
fedezője.

— Szerelmes! Nem tudom. Talán igen. Meg­
találtam benne álomképem egyik részét, még pe­
dig a legédesebbet: az őszinte vonzalmat, mely 
visszaadja a reménységet és uj életre kelti a 
megtört sziveket.

_ Mi lett D . . . néből ? — kérdezték többen.
D’Arzannes Henri hangja újra elkomolyodott.
_ Még mindig ott lakik, abban a villában, a

hoi a leánya meghalt. Minden esztendőben, öszszel, 
etmegvek oda, egy hetet toltuk el Christine em­
lékei között. Róla beszélgetünk hosszú sétáinkon 
és „mamá“-oak szólítom. Megértettem, hogy még 
nem fejeztem be müvemet, hogy van még a kit 
vigasztalnom és támogatnom keil, folytatom a 
kegyes hazugságot.

— Tűz a sz&tccsboltban. Kohn Fülüp szatócsnak
Mátyás-tér 12. sz. a. levő üzletebeu ina éjjel ismeretlen 
módon tűz támadt. Dactara annak, hogy a közeli tüz­
érség a bajt hamarosan megszüntette, az árukészletben 
mégis 600-S0O korona kár’esett. A vizsgálatot megin­
dították a tűz keletkezésének kiderítésére.

- A halottrabló fia. Alig egy-két hét előtt Ítélte 
el a budapesti törvényszék Gabics György nyugalmazott 
pénzügyi számtanácsost nyolez évi börtönre. Gubics 
bűnügye eléggé ismeretes. Az Egyetértés részletesen 
megírta annak idején, hogy miképpen hamisította Gubics 
a halottak neveire a nyugdijutalványokat és hogy ilyen 
módon körülbelül SO 000 forinttal károsította meg az 
államkincstárt. A hetvenhárom éves bűnös a törvényszék 
fogházában ül, várva, hogy az Ítélet jogerőre emelkedése 
után elvigyék valamelyik fegyintézetbe. Most pedig a ha 
került a rendőrség kezeibe. Megírtuk ugyanis, hogy 
február 25-én éjjel a sip-uteza 1 i. szám alatt levő 
hentesüzletben betörő járt, a ui a pénzesfiók íelfcszitése 
után 37 korona készpénzt ellopott. A tolvaj tegnap este 
önkényt jelentkezett - rendőrségnél s elmondta töredel­
mesen a betörés históriáját. Gubics Emil 21 éves, 
budapesti születésű csavargó volt a betörő. Rossz fiú 
volt mindig. Iskolába nem akart járni és mar évekkel 
ezelőtt elzüllöU hazulról. A csavargó suhanezok közé 
vegyült és egészen elmerült a bűn és erkölcstelenség 
posványába. Most azután betörést köveiéit el. A rend­
őrség utadta a vizsgálóbírónak.

_ Betörés. Bárczxj István fővárosi tanácsjegyzőnek 
a Damjanich-utcza 30. sz. a. levő lukasán az ejjel tolvaj 
járt. Az illető a lakosnak az utczára néző ablakán 
mászott be, s az udvari szobából a fcezeügyébe eső hol­
mikat ellopta. A lopott holmi között van egy hatlövetű 
turgópisztoly, ti par ezüst evőeszköz Á. .8, monogram­
mal, üt asztalterítő, több kés és villa B. H. es é>. J. 
betűkkel, egy fratk-öitüny, tekete telikabat stb. A rendőr­
ség a tolvaj kézrekeritésére megtette a szükséges intéz­
kedéseket.

- A Ialezen Mayer és a Győrök kiállítás szép 
sikerrel záródott be. A kiállítást tizennyolca nap alatt 
közel nvolezezeren tekintették meg. A Liezen-Mayer 
kiállításból elkelt összesen ötszázhárom festmény, vázlat 
és rajz 26.422 korona 80 fillér értékben. Ebből a 
képzőművészeti társulat százhuszonhárom _ darabot vá­
sárol 2200 korona értékben. A Györök-kiállitásbó! el­
adtak nvolczvanhat olaj- és vizfestményt 5340 koronáért.
A két kiállításból összesen 589 festményt adtak el 31./68 
korona es SO fillérért.

— Lenül Camilla, a hírneves daltnekesnő, ma 
5-én tartja első dalestélyéi a vigadó termében a követ­
kező műsorral: 1. Ariosti Attilio. (1690.) Ária : «Pure 
Alfin.» Scarlatti, Alessandro. (1680.) Aria: «\aga 
Rosa.» 2. Chopin, op. 31. Scherzo B-moll. Elude. 
Előadja Farkasházi-Fischer. 3. Landowska \\ anda. 
«Plainte» traduit du polonais. «Nrbbie» poesia d Ada 
neeri. «Abendstunde.» 4. Brahms. Három dal. 5. 
Schubert. Moment Musicale. Rubinstein. Polka bo­
hémé. Brüll. Scherzo. C. Bossi Enrico. Dove Scinlillano. 
Sercnata. A Nerina. Similitudine.

_ A műbőrét ok köre gróf Zichy *N. Jánosné
palotájában tegnap választmányi ülést tartott, melyen 
dr. Szendrei János titkár tett jelent, st a folyó ügyekről.
A kör 1500 fitos évi ösztöndíját Kernstock Károly 
festőművésznek ítélték oda. A nemzeti zenede és országos 
zeneakadémia növendékeinek ntgy, egyen kint 200 koro­
nás ösztöndíjat adom inyoztak, s egyúttal elhatározta a 
választmány, hogy a jövő hóban megnyíló kiállításon 
magyar művészektől Í 2.000 koronáért festményeket és 
szobrokat vásárol, s azokat tagjai között kisorsolja. Végül 
■■ rót Andrásay Tivadarnak egy indítványát fogadtak 
el, melvnek értelmében a kör az iparművészet emelése 
czéljából meg akarván könnyíteni a művészek és mii- 
iparosok, valamint a nagyközönség közti közvetítési, 
állandó kiállítást és vásárt fog létesíteni.

— Bemutató előadás a magyar színházban- 
Verő György három felvonásos uj operette-je : A- 
Kleopatra jg— mint már megírtuk ■— holnap 
kedden este kerti! bemutatásra a magyar színházban. 
Az első előadásra a márczius 3-ára váltott jegyek ér­
vényesek maradnak.- Az operetta nyilvános jelmezes fő­
próbáját hétfőn délelőtt 11 órakor tartják meg a magyar 
színházban. A főpróbára belepti jegyek a Budapesti 
uiságirék egvesületében (kerepesi-ut 17.) kaphatók, mert 
a színház a "főpróba jövedelmet az újságíró egyesület 
segélyalapjának juttatja.

_ A vigazicház njdonságat. A vígszínház leg­
közelebbi újdonsága Georges Feydeaunak Pajkos 
férjek (Le dinan) czimü három felvonásos bohózata 
jövő héten, szombaton, márczius 10-én kerül bemu­
tatóra. A főszerepeket Ki kő I., Lánczy J., Ha­
rasztiig H., Kalmár P., Hegedűs, Góth. Feny- 
vési, Balassa, Gál és Szerémy játszat.

_ Undh Marcella sokoldalú felszólításnak engedve,
márczius 14-én, szerdán, a Royalban tartandó történelmi 
bankversenyének k-retét tetemesen megbővitette oly 
módon, iioav a 8 különböző országból khz-melt népdal- 
czikluson kívül rendkívül értéke.- választékát adja elő 
3 csoportban ama daloknak, a melyek régóta híresekké 
váltak a külföldön és a XIII. századtól egész a legújabb 
korig terjedő áttekintését nyújtják a müvészirodalom 
fejlődésének. Az érdekes műsor teljes tartalmát a jövő 
szerdán közöljük, hindii Marcella hangversenyén 1 c- 
réni/i István fiatal gordonkaművész is részt vesz, a ki 

múlt bécsi Melba-hangversenyen nagy sikert avatott.
_Vígszínházt híreit, A vígszínház k<-t ered ti

m Usordarabja közül a jövő héten Kapotton öcsém 
sz rdán. márczius 7-éu az eredeti kiosztásban kend 
számc 27-edszer, a Tudós professzor Hatvani pétiig 
kedden, márczius b án és pénteken, márczius 9 én 
kilenczedszer és tizedszer. Hétfőn, márczius • « in, a meg 
mindig nagy közönséget vonzó Mozgó fényképek 
czimü kaczagtatú bohózat kerül előadásra ti, -edszer az 

kineniatocrahkus kép' ekei; csüiörtükön,

közötti gyermekeik illetve gyámoltjaik szamara. A fel- 
dijas helyek ingyenes lakással, gondozással cs felügyelet- 
tel s esetleg díjmentes fürdő- és forráshasználattal jár 
nak, Az élelmezés és kiszolgálás dija megtérítendő. A 
csekély ágylétszámnál (24) fogva, a bejelentések . Sa­
natorium Lipik» czim alatt márczius 15-nteig j-ere - 
nek. Bővebb felvilágosítással szolgálnak; dr. itatta 
Lipót főorvos ur (Budapesten, IX. kér, csillag-utcza 1U-), 
dr. Breitwieser Henrik intézeti főorvos Lipiken és ur. 
Szemerey Bertalan bivalalcs fürdőorvos Lipisen, vala­
mint a Szanatórium Lipiken.
- Pályázat népies iratokra. A mngyar proles- 

táns irodalmi társaság nyílt pályázatot hirdet tíz tüze 
népies vallásos iratra. A füzetek az evangéliumi keresz­
tyén nép hitének és erkölcsének védelmére, szilárdítá­
sára és nemesítésére vannak szánva. larUjmi lokellt- 
kük a szilárd és erős evangéliumi lélek, nyelvezet Min­
iében pedig a zamatos, népies magyar nyelv, dulajia 
nézve lehetnek elbeszélések, életrajzok, rajzok, életképé , 
párbeszédek versben, vagy prózában egy, vagy legleljetn 
másfél nyomtaton kis nyolezadrét terjedelemben. A mel ­
léket megütő dolgozat a társaság tulajdonába megy at 
és a «Koszorú» Czimü kiadványsorozatban _ az ÚtiJ. 
évben jelenik meg. A tiszteletdij nyomtatott ivenkmt 40 
— 50 korona. Beadási határidő július elseje. A kéziraté- 

Kecskemétiig István theol. tanárhoz, a «ko- 
füzetek szerkesztőjéhez kell küldeni Kolozs-

kat dr.
szőrű > 
várra.

_ A tanítóképző Intézeti tanárok országos 
egyesületének választmánya legutóbb, ülésen fog. 
(átkozott az iskolai tanulmányi kirándulások ugyeyel s 
tanácskozott azon módozatokról, melyek mellett e kirán­
dulások egységes szempontok szerint volnának szervez- 
he ők és rendezhetők. A kérdésnek Moher József gyúr, 
áll Uitóképezdei tanár volt az előadója. Megállapítottak 
azután az idei közgyűlés tárgysorozatát ,s, a melynek 
“ ‘n a legérdekesebb pont: az ifjúság, tarsas szellem 
nevelésére szolgáló intézmények kérdésé lesz.

egyletek, társulatok.
_ », aouinói Szent Tamás társaság márczius 

7-én Gerdán, délután 5 órakor, védószen.jének ünnep-.,, 
1- Steiner l ü.üp székesfehérvári puspoz rinoklete 
alatt felolvasó ülést tart a központ, papnevelő-,,, éze 
■ illájában. Dr. Vass Albert rendes tag tart felolvas -4 
melynek czime: «Az értelmi ismeret tenyezm fez m 
Tamás tana szerint.» A felolvasó ü.e» előtt reggel 5 
órakor ünnepi mise lesz az egyetem, lemp.omOan

— Iskolatársak szövetkezető. A~ • • (e*etott 
Vf I kerületijöreálisknlii volt iskolát a rsainaic 
szövetkezete tegnap délelőtt tartotta 4-ik évi rendes 
közcvülé«ét az V. kér. főreáliskola nagytermében Hofer 
Karoly főigazgató elnöklete alatt. Elnök megnyitva a 
közgyűlést, üdvözli a megielent tanalutarsakat, may) 
rövid visszapillantást vei a 
Az elnöki megnyitó után a

— A
iárásbiró

FŐVÁROSI ÜGYEK.
Érdekes fegyelmj 
városházán. Dr. 
néhány évvel ez- 

folyamodott a tanácshoz. A 
engedőimet azzal a külön kikötéssel

— Kis tévedés — nagy kár.
ügy nyert befejezést a napokban 
Zlinszky János budai háztulajdonos 
előtt építési engedélyért 
főváros az építési

lati.
megjelent tan ilótársakat,

szövetkezet eddigi fenállására. 
titkári jelentés következet!

uj . .
8 un pedig A /érj vadászni jár eziniu 
miuezkettedszer, az eredeti kiosztásban.

márczius 
bohózat har-

kiadásában

= A föherczegi faiskolákban nagy mennyiségű 
díszfákdíszcserjék-, gyümölcsfák stb. igen jutá­
nyos áron kaphatók. Árjegyzékét ingyen és b rinen 
küld a föherczegi udvari kertészet .dicsülhon.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A filharmonikusok tréfás hangversenye.

Roppant érdeklődés mutatkozik a filharmonikusok altat 
hétfőn, márczius 19-én, a vigadó összes termeiben ren­
dezendő nagyszabású chtmulatság iránt. Különösen az 
a körülmény támasztja a nagy kíváncsiságot, hogy 
filharmonikusaink ez idén oly fényes nagy keretben 
rendezik tréfás estélyüket, melyet ezelőtt csak kisebb 
körben szoktak megtartani nagy sikerrel. Az est legfőbb 
számából, a Faust paródiú-\ió\ mar nagyban iolynak 
a próbák, s az opera személyzete egész szabad idejét 
arra használja fel. Így Semsey Mariska buzgón gyako­
rol — a nagybőgőn és Hegodüs Ferencz nagy szor­
galmat fejt ki — a ballet-teremben.

_ Hangverseny. A posta- és távirdatisztviselök 
ének- cs zeneegyesülete márczius ti-iki hangversenyét 
Bátor Szidur karmester veretese alatt a fővárosi vigadó 
nagytermében a következő műsorral tartja meg : 1. Gaal 
F.t‘«A rózsa temetése». Férfikar zenekisérettel. 2. Kern 
Aurél - «Tánczdalok.» (Kézirat, első előadás.) Női ének­
kar zongorakisérettel. 3. Vieuxtemps 11.: «Ballade et 
Polonaise». Előadja hegedűn Arányi Frigyes, a nem­
zeti zenede tanára. 4. Bátor Szidor: «Bölcsodal.» (Kéz­
irat el=ő előadás.) Vegyes kar zenekisérettel. 5. Tosti 
«Olasz dalok». Előadja Várady Sándor, a m. kir. 
opera tagja. ti. Mader Raoul: «Zsoldosuk encke 
Férfikar zongorakisérettel. 7. Káldy Cy.: «Tmvdi Sebői 
krónikás énekei.» Solo-ének férfikar-, bárfa-, tarogalo- 
t*s zongorakisérettel. 8. Szenxly Arpúu - «Gyere haza, 
édes anyám>. Népballada. Vegyes kar, zenekar-kísérettel.

_ Bendiner Nándor zongoraművész, a ki nem rég
érkezett haza külföldi körútjáról s a napokban a lipót­
városi kaszinóban virtuóz játékával aratort sikert, e hó 
16-án a Royal-szálló disrt* rmében nagy zenekarral 
hangversenyt ad, melyen három zungorakonczertet és 
néhanv soivdarabot ívg eióaüci.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
_ Ismeretterjesztő előadás. A nemzeti mú­

zeumban vasárnap délelőtt volt a kileuczedik ismeret- 
terjesztő előadás nagyszámú közönség élőt!. Dr. Bren­
ner József igazgatóim ta i fát a meteoritekről szép és 
érdekes előad st; a közönség zajosan megtapsolta. A 
nemzeti múzeumban jövő vasárnap fejezik be az isme­
retterjesztő előadásokat. Az utolsó előadást dr. Frau 
zen.au Ágoston túrija ezzel a eziminel: Hazunk 
néluíji g úsáVatáról.

Az elmés nemes Bon Quijote de la Mancha.
Irta Miguel de Cervantes Saavedra, fíyöry Vilmos 
fordítása alapj.m átdolevzta, bevezetéssel és jegyzetekkel 
ellátta Huszár Vilmos. Budapest, 1900. Az Athenaeum 
ki .dúsa. Ára : 2 korona 50 (illí r. Don Quijote-t dicsérni 
és ajánlani valóban felesleges dolog. Háromszáz év óla 
termékenyíti meg az irodalmat, az elmeket, a lelkeket és 

romszaz év óta modern, mert a tősgyökeresen uem- 
z> tiuek és az ürükembrrinek legklasszikusabb kifejezője. 
Az emberi zseninek egyik legcsodálatosabb megnyilatko­
zása, mert a szerte csapongó képzelet cs a reális meg­
figyelő tehetség egyaránt jellemzi Íróját. Ig-n hasznos 
munkát végzett Huszár, mikor Győry Vilmos remek 
fordítására támaszkodván, egyes részi, lek elhagyásával, 
az ifjúság, fiatalabb női közönség és egyáltalán mind­
azok számára hozzáférhetővé, tette ezt a halhatatlan 
alkotást, kiket a nagyon hosszú olvasmány elfaraszt és 
kimerít. Huszár Vilmos elhagy egyes részleteket, de úgy, 
hogy az elbeszélés folyamában nem áll be megszakítás, 
inert e részeknek tartalmat tömören, de semmi lényeges­
ről meg nem h iedkezve, maga mondja el. A rnü meg­
értését minden tekintetben igen hathatósan segíti elő a 
szép bevezetés, mely min csak Cervantesre és korára, 
hanem az egesz spanyol népre és irodalmára is jellemző 

fényt vet.
— Árpád utódai. A Franklin-társulat 

megjelenő Történelmi Kónyvtar-hól most jeleni meg 
89. tüzet Árpád utódai czim alatt. A könyv a ve­

zérek korát tárgyalja az újabb adatok lelkiismeretes 
felhasználásával. Rövidre logoit, de érdekes korrajz, 
melynek keretében a szerző, Gaal Mózes, bemutatja 
őseíuk portyázásait, hadakozásait, itthon pedig lassú 
letelepedéseiket, művelődéseiket, s az akkori közállapoto­
kat. A szerző haszonnal olvasta a Fauler könyvét s 
annak kincseit ügyesen vallja löl közkeletű aprópénz.re. 
A kis müvecskét egész sereg illusztrácziú díszíti. Ara 
8ti fillér.

- Pályázat ösztöndíjakra. A pesti izr. hitközség 
kezelése alatt álló dr. Abelles Józseí-féle tanulmányi 
alapítványból az 1900. évre a következő ösztöndíjak 
adandók ki : a) Utazási ösztöndíjul ti00 korona, oly 
magyar zsidó ifjúnak, a ki egyetemi tanulmányainak 
sikeres bevégzése után a ludori, illetőleg képesítési ok­
levelét már elnyerte és az egyetem bölcsészeti vagy jogi 
karának, illetőleg a műegyetem körébe tartozó valamely 
tudománynak ónálló növelésére készül, b) 200 koronát 
tevő segély a hazai egyetemek bölcsészeti karain ta­
nulmányait jó eredménynycl folytató magyar zsidó ifjú­
nak. A folyamodványok születési bizonyitványnyal, a 
vagyoni állapotot feltüntető igazolványnyal és a lentebb 
körülirt tanulmányi eredményekéi bizonyító okmányok­
kal ellátva ez évi május 1 lg nyújtandók be a pesti 
izr. hitközség titkári hivatalában (Sip-uteza 12. 
szám I. era.)

EGÉSZSÉGÜGY.
)( Szegény gyermekek a lipikl fürdőben. Sze- 

gtnysorsu gyermekek tbermúlis jódkurájának a lipiki 
gyermekgyógyintézetben lehetővé tétetvén, az intézeti 
igazgatóság közhírré teszi, hogy az 1900. évben az 
össze* kedvezményes helyek előjegyzés utján töltetnek 
be. Ezekre az intézeti helyekre igényt tarthatnak a sze- 
génysorsu gyermekek gondozásával foglalkozó egyesüle­
tek, testületek, hatóságok és alapitványkezelőségek, a 
vagyontalan szülők, kisebb díjazású tisztviselők, tisztek, 
lek eszek és tanítók, valamint a gyakorló orvosok, 
görvéiy-, giimö- cs angolkórban, a vér, a csont, a vese, 
a bőr, a légzőszervek, a gyomor, a belek és a hólyag 
külüdféle megbetegedéseiben, idillt bőr-, fül- és szem 
bajban, csuzban, vérszegénységben, általános testi gyen­
geségben és hurutus bántalajakban szenvedő 2—11 év

adta meg, hogy az uj épületre a lakhatási engedelmet 
c- ik abban az esetben fogják kiadni, hu az építtető 
telkének azt a részét, mely a környék szabályozása al­
kalmával a kisajátítás alá kerülne, ingyen átengedi a 
fővárosnak. Az építési engedelmet a félnek annak rendje 
és módja szerint kézbesítették, ebben azonban a meg­
szorító feltételnek nyoma sem volt, ngy, hogy dr. Zlinszky 
az épület elkészülte után a lakhatási engedőimet min­
den nehézség nélkül szintén megkapta. Később azután, 
mikor a 11. kerület e reszene» szabályozására kr*iül a 
sor, a főváros hivatkozva az építési engedelemre, köve­
telte a megjelölt terület átengedését a tulajdonostól, l.z 
azonban erről tudni sem akart s felmutatta az építési 
engedelmet, melyben a kikötésről egy árva szó 
srm foglaltatik. A főváros kénytelen volt a .í.cw- 
ségos területet drá i pénzen kisajátítani. A do­
logból természetesen széleskörű fegyelmi vizsgalat
kerekedett. Tcíjcs három évig kutatták- kei i.'1- í.,
hová lett a hírhedt feltétel az engedély okiratból s 
ki az oka, hogy hiányzik belőle. A hosszú vizsgá­
latot most fejezték be. Az ivatcsomó fogalmazv tnya 
rendben van, olt pontosan megvan a fontos feltétel. A 
kiadóhivatalban le is másolták pontosan. A tévédé' a 
liiografdúsnál történt, a hol több hasonló engedélyt 
sokszorosítottak, s a Zlinszky engedélyének ű. és 0. 
oldalát összecserélték egy másik engedély és 6. olda­
lával. így esett, hogy a Zlinszky engedélyének záró 
klauzulája nem volt az, a minek lennie kellett volna, 
ér- «-zért kellett a fővárosnak a telek árát könyörtelen dl 
iiipgűzetni. A polgármester ma a további eljárást meg­
szüntette, mivel felelősségre vonható tettes nincsen. .X 
polgármester határozata azonban végezetül egy jó ta- 
nácscsal, illetőleg szigorú parancscsal szolgái a főváros 
tisztviselőinek, hogy t. i. ezentúl olvassak ei az aktákat, 
meg akkor is, mikor a litografúlás alól kerülnek 
vissza.

— Ingatlanok forgalma. A múlt heten a főváros 
területén a következő ingatlanok kerültek átíratás alá : 
vi pesti óidul on : Horv.ith Antal X. kér. kőbányai 
ó-icgyen fekvő 7996/1—d —4 — 7—9 —12—13 
7997 hrsz. tejke bUOV kei on aért a kőbányai 
pénztár részvény társaságra, Szitányi

Ösztöndíjakat adott ki a műegyetemen tanuló egy, .1 
Dkolatársaknak s az intézet mostam növendékeinek. X 
társasélet is éiénkebl. volt, mint az előző etekben. U 
megemlíti a titkári jelentés a feoruar a-»n lezajlót 
bálját, a mely siker tekmidében az ennem farsang egy. 
első mulatsága volt. A szövetkezetnek ;2 alapító es 69 
rendes tagja van ez időszerint. A tiUan 8 pénztár, je­
lentés tudomásul vétele után a szövetkezet közgyűlésé
Kisfaludi-Lipthay Sándor műegyetem, restort t,s?.. -- 
letbeii tagjául választotta. \ egul a választásokat ^tet -k 
men. F.lnüU lett liofjer ixarolv, E alehuk haijot 
Gusztáv, üeyvivő alelnők dr. teke Manó, titkár' Mul er 
László, pénztáros Szirmai Jakab, ellenőr Benedek 

• Lukács Gábor. Segéd titkárok lettet
(Vinter Jenő, segédpénztárosok
Kanitz Ernő, jogtanácsos dr.

Jenő, jegyző 
IVeisz Károly Pál 
Herzfeld Oszkár,
Freund Lajos. . .

— A nemzeti kaszinó közgyűlésé. A nerazen 
kaszinó tegnap délelőtt 11 órakor igazgató választó köz- 
gyűlést tartott, roelven gróf Csekonics Endrét válasz- 
fótiak meg. Ugyanekkor érkezett azonban gróf Csekonics 
Endre levele, melyben értesíti a közgyűlést, bogy a 
mennyiben őt választanál, meg igazgatóul, a tisztségét 
sajnálatára nem fogadhatja el. Ezért a napok,,an va- 
hsztmanyi ülést tartanak, melyen megállapítja* az ujabo 

/r>nto V ibsztó közgyűlés idejét. Addig az ügyeket 
ideié, uesen gróf Esterházy Mihály ügyvivő igazgató 
vezeti.

— Az országos magyar dalár egyesület tegn..
délelőtt 10 órakor tartotta, hang György elnöklete 
alatt rendes évi közgyűlését, melyen először Hoppé 
Rezső jegyző bemutatta a titkán jelentést, melyből 
kitűnik,'hogy a múlt év folyamán négy fővárosi cs bet 
Vi léki da! arylet lépett be tagnak. Az egyesület kebt.v- 
ben jelenleg 27 fővárosi és 74 vidéki tagot szárak . 
A versenykarra beérkezel t J\
Ernő versenykara lett a nyer 

■int, az egyesület vagyona,
0 korona 2Í fillér.

-14 és 
takarék- 

ízidor V. kér.
Erzsébet-tér ti. es Xádor-utcza 18. sz. házának részei 
Szitányi testvérekre (örökség), gróf Andrássy Aladár 
VII. kér. ÍL.rminamezőn fekvő 1856 —1862/2. lnsz. 
telke 14.808 korona 48 fillérért Weisz Tivadar és ne­
jére, Danzig .lakai) és neje Vili. ktr. Bezerédy-utcza 10. 
sz. háza 275.480 koronáért Kirschenbaum Gusztáv és 
ötjére, Simon yi G yulaoé \ ií. kér. Karoly-kürut 13. sz. 
Lazának 1 , része Sebastiáni testvérekre (örökség), Sei- 
telbach Lipót VII. kér. amazon utcza 12. sz. hazának 
részei özv. Seitelhach Lipotnéra (örökség), Himplu 
Andr.isné és társai IX. kér. pava-utcza ti. sz. haza 
18.000 koronáért Juhasz Lajos és nejére, Tavaszy Autal 
IX. kér. Knezils-ulcza 15. sz. háza Római Horváth 
Jenőimre (örökség), dr. Steiner Lajos \ II. kor. Dem 
binszky-uícza ti. sz. házának része dr. Steiner Lajos­
ra ra ajándék), Wagner Salamon VI. kér. Petöfi utiza 
10. sz. haza 59.177 koronáért kk. Wagner Józsefre, 
kravinr Gyula Vili. kér. kőfaragó-uteza 10. sz. haza 
8ÜU0U koronáért Kunz. Ferencz és nejére, Erkel Sándor 
VII. kér. király-ntcza 51. sz. házának része 6000 
körömiért Erkel Dezsőné és Magyar Gyulára. A budai 
oldalon -. Precsényi Karoly I. kér. hullám utcza 18. sz. 
hazának */s rcsze özv. Precseuyi Károlynéra (örökség), 
özv. Holler* Autainé 1. kei. dlsóhegy-utcza 90. sz. haza 
Vessz testvérekre (örökség), Hillebrandt Venczel 11. kér. 
iskula-utcza 33. sz. haza Hillebrandt Károlyra (örökség), 
Meíly szül. Pammer Maria 1. kér. harkúly-utcza 3. sz. 
haza Pammer testvérekre (örökség), Gozseits Matyasué 
1. kér. Köérberek dülőu fekvő 15567 1 — 6. hrsz. telké­
nek .iesze 2481 korona 84 fillérért Sontág D.mitJ és 
birtoktarsaira, Ruzsits Zsigmund es neje 1. kér. Sasadi 
dűlőn fekvő 11991 — 12013. hrsz. telke 492 koronáért 
Konrád Józsefre. Ú-Budun : Pettich Nándorné 111. kér. 
Lupormalom dülun fekvő 7924/108—109. hrsz. lelkének 
/,- része 172 koronáért Froszt Jánosra, Binder Lajos 

111. kér. szentendrei-ut 40. sz. házának , része kk. 
Binder testvérekre (örökség), Zeller István cs neje III. 
kér. Ürömhegyen fekvő 5042/1—2. hrsz. telke 420 ko­
ronáért Kroninger Robert cs nejére.

— A vasúti ügyosztály munkaköre. A vasúti 
ügyosztály (elállítása után több alkalommal merült lel 
vita a felül, vájjon bizonyos ügyek, melyek a közúti 
vasutak dolgává! összefüggésben állanak, az uj ügyosz­
tály munkakörébe tarloznak-e, vagy pedig régi helyükön 
nyernek ezentúl is elintézést. így a vasutak küveztsi já­
ruléka, a vasutakkal kapcsolatos telefon dolgában nem 
tudták mindeddig eldönteni, vájjon a vasúti ügyekkel 
ezeket is az uj ügyosztálynak kell-e elintéznie ? A pol­
gármester, az illetékességi viták legfőbb fóruma kimon­
dotta, hogy a vasutak kövezés! járuléka dolgában ezen­
túl is az eddig illetékes II. ügyosztály, a vasutakkal 
kapcsolatos telefon ügyekben pedig a tanács 111. ügy­
osztálya köteles eljárni.

TANÜGY.
— A tiszántúli ref. középiskolát tanáregyesület

április hó 18. és 19. napjain Mezőtúron fogja megtar­
tani idei közgyűlését. A gyűlés első napján a választ­
mány a vallástanárok külön szakértekezletét tervezi.

— A magyar nyelvet és népnevelést Zemplén 
vármegyében terjesztő egyesület legutóbbi gyűlé­
sén (jOU koronát osztott ki 40 koronás részletekben ki- 
tünőbb, különösen a magyar nyelvet és szellemet sike­
resen terjesztő következő tanítók közt: Sváby István, 
Clrofcsik János, Bartuy Mária szlropkai, Úrik Antal 
t.-terebesi állami, Csollák Emil csáklyói, Lengyel 
István cz.-bélai, Grusz Ferencz, Erimmel Berta 
r. hullni rom. katb., Picsa Ferencz I. pólyán!, Takács 
Péter pesolinai, Gánlos Mihály rákóczi g. kath., Melko 
József pácziui, Szilva János tállyai, Gagyi Károly 
ó-liszkai ev. ref. és Grossmann Mór s.-a.-újhelyi őrt. 
izr. tanító

Labdarugó mérkőzés
klub tegnap ismét leránduit 1 
versenypályán Magyaréi» ág e 
budapesti torna-klubbal 
érdekes küzdelemnek nem kedvezett az időjárás, mert 
az egybegyüit közönség valósággal megdermedt a hideg­
től. A vendégek játékéi a vonatkozólag megjegyezzük, 
hogy tegnap komolyabban « tőbii szerencsével dolgoztak 
mint a műit vasárnap, ahhoz azonban tuigyengék, ho:y 
ily ellenfellel mérkőzhetnek. A tornaklub tegnap Jkissé 
elbizakodotl. Játékában meg volt ugyan tegnap is a 
rendszer, a legénység biztosan dolgozott a labdával, de 
hiányzott a lelkesedés s a megfeszített törekvés, t- 
körülményeknek lehet a rovására Írni, hogy végered­
ményben a tornaklub csak három, goalt volt kep«s 
csinálni, de e mellett igaz, hogy ellenfelet a kapusokhoz 
sem engedték jutni. A bírói tiszte! /szer Károly vallaita 
magára, a ki tapintatosságával a panaszokat két izten 
elhárította.

— Nemzetkkzl ebkiállitás Budapesten. Az or­
szágos magyar ebtenyésztő-egyesület május 19-én, 20-an 
és 21 én Budapesten a Taltcisaal belyiségeiuen nemzet­
közi ebkiállitást rendez. A kiállítás czélja a telivér ku­
tyák magasíoku tcuyészthetvségének a bemutatása, to­
vábbá az is, hogy a tiszta lajU kutyák tenyésztés, t 
országszerte előmozdítsa. Mar ezért is a kiállítás, 1 r 
nemzetközinek készül, különös t'-kintcttel lesz a hazii 
fajiakra. Juhász, vagy gulyas-emb-jr. a ki kutya! küld a 
ki.ilhiasra, heivpénzt s tízet, sőt i.-uzdit. siti dijai is kap 
az egyesülettől. A kiállításon tacskók é* ficóerrier-k 
közt miikolorék-vers ny is les/, a me.y ncgy-ncgy szád­
ból áll. L verseny k zúz sl az uto.si borz mJ s , »■ » 
a nyertes t-b, ha már kétszer ii:jat nyert, megkapja i 
magvar bajnok ezimet. A kiállítás védője Józsej Ágost 
királyi herczeg, tiszteletbeli elnua. Darányi lgnacz 
löldmivelési minis t r, elnöke pedig Gronion De: ;ü 
honvédelmi államtitkai'. Nevezni május 1-jeig lehel az 
egyesület titkári iilvatalanáí «IX., üliói-ut -3, a Kvztóiet 
mellett).

Nemzetközi vivóverseny. Sanlelli Italo, az 
isméit fővárosi vivúmester e iió 22-én, a «Magyaraitce- 
tikai kiút» és a «Wesselényi klub» védnöksége alatt, a 
pesti vigadó nagytermében nemzetközi v.voverscuyt ren­
dez. Az előjelekből ítélve sikerültnek Ígérkezik, a meny­
nyiben Greco, a hírneves olasz vivómester is megígérte 
eljövetelét. A verseny rsle órakor kezdődik.

Magyar vlvóbajnokvágok rendezép-c* k eszméte 
foglalkoztat,a a magyar athlei.ikai szövetséget A 
versenyeket április liavaban tervezik megtartani és azon 
csak magyar honosok vehetnek riszt. Mindenesetre 
életrevaló az eszme, melynek megvalósítása csak b-sz- 
uálua a vivósportnak, mert -ven: ■ meg -mctléi-ló nagy­
szabású vivóversenyt biztosítana.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A csordás gyilkosa. 1898. november 23-un 

hajnalban a nyáregyházai tejgazdaság c-gyik istállójában 
Lengyel Józsefet, az egyik csordást, vérében halva 
találták. Az első pillanatban oiyun volt a látszat, hogy 
a bika dőlte agyon a csordást. De a mikor a holttestet 
közelebbről megnézték, észrevették, hogy baltatói és vas- 
villától eredő tités-k és szúrások vaunak a lején éS » 
testén. Megindult a nyomozás, s ennek során a gyanú 
Varga János csordásra esett, a ki ellenséges viszony­
ban volt Lengyellel, s a kit aztán a vele vadházas­
ságban élő Ötvös Er "zsebeltél együtt letartóztattak. A 
vizsgálat során Varga mindent tagadott, de hazudó: - 
sában alaposan megzavarta az ácsai járásbíróság dijno- 
káuak és szolgái nak vallomása, a kik ravaszul kihall­
gatták, a mikor Varga, a börtönben a feleségét bami« 
vallomásra kitanitotta. A kályhacsövön keresztül Varga 
álszúit a feleségének :

— Engem tegnap kihallgattak, de tagadtam mindent. 
Tagadj te is!

Jókor beszélsz már 1 Eláztattak már minket 1 
Hiába, tanuk nincsenek. Csak te tagadj mindent, 

én is tagadok!
A leskelődők minden szót feljegyeztek, s ezt a párbeszé­

det a pest vidéki törvényszék előli tartott végtar gyaHson 
ebbe tartották a vádlottnak, a kire ez frappáns 
hatást tett.

— Hogy ezt mondtam-e, nem tudom; lehet, hogy 
ilyet mondtam, — hebegte zavarodottan.

A törvényszék Varga Jánost szándékos emberölés 
büntette miatt tizenkét évi /'egyházra ítélte. A 
kiszabott büntetést a kir. tábla helybenhagyta. A 
kir- kúria is foglalkozott ezzel az ügvgyel s Zsigmon- 
dovits bíró előadása alapján a fegyházbüntetést nyolc* 

I évre leszállította.
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Lányi •enség követeléséhez.
mutatás Sidney, márczius 4. (Reuter.) Chamberlain

31-én azt a kérést intézte az illeni kormányhoz, hogy
az ausztráliai gyarmat még 2000 embert állítson
ki a déiafrikai szolgálatra a birodalmi kormány

i sport- költségére. Az ausztráliai gyarmat miniszterelnöke
iienáris elhatározta, hogy a íelszóiiíásra azt vulaszoija,
-vei, a hogy a gyarmatok készek tovább is erőteljesen
ot. Ax közreműködni a habom folytatásában.
, mert London, márczius 4. A llenier-iigvnök=i-gnek

1900 EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, MÁRCZIUS 5.
— A bélyegtolvaj. Sonleithlter István, a hatvani 

járásbíróság telekkönyvi hivatalában mint dijnok vö t 
"alkalmazva. A telekkünyvvezeíö rendszerint nem aula at 
az iratokat felbélyegzés czéljúból. Sonkithner a kapó 
bélyegeket zsebrevágta és az aktákat régi, elbaszna 
bélyegekkel látta el, azokat újból átírta, a régi dátumo­
kat pedig olvashatatlanokká tette, mint hogyha ey y 
folytán hibásan irta volna. Pintér Béla ügyveui ír ' 
ezt észrevette, de nem szólt róla senkinek. V gre az n iá 
a dijnok rajtavesztett a sikkasztáson és az egri orv nysz • 
elé került, mely Sonleithner Istvánt hivatali sik­
kasztás bűntettéért, az enyhítő körülmények figye­
lembevételével, három hónapi fogházra ítélte, Piriért 
ellenben felmentette. A kir ítélőtábla a Sonleithner 
büntetését egy hónapi fogházra, szállította le, a kir. 
kúria azonban Böinrhes biru cloadasa alapjan meg­
erősítette a törvényszék Ítéletét.__  ___

táviratok.
Béos, márczius 4. A lengyelklub a bankkormányzóvá 

kinevezett lovag Eilinszky helyébe Dzieduszyckit 
választotta meg alelnökké huszonkiiencz szavazattal. 
Abrakameviez Dávid, a ki a jelüiiségtő! visszalépett, hét 
szavazatot kapott. A parlamenti bizottságba beválasztottak 
Abrahamovicz, Milewski, Duieba, Kozlowski és Czeez 
képviselőket.

Berlin, múrcz. 4. A lex Heirtzs-ncí az iroda­
lomra, művészetre és a színházakra vonatkozó rendel­
kezései elien vasárnap deiben tiltakozó gyűlés volt a 
kézműves-egyesület termében. A gyűlésen jelen volt vagy 
1500 ember, köztük Jllomsen talár, Peinhold-, 
Beoas, több képviselő és sok iró és művész. A gyűlést 
Sehieöer képviselő nyitotta meg. Az eihangzott beszé­
deket lelkes helyesléssel fogadta a hallgató? ig, végül 
pedig a gyűlés egyhangúlag a következő határozati ja­
vaslatot fogadta el:

A lex Eeintzénak a birodalomgvülés által elfo­
gadott 1S4—184 b. pontjai, a melyek rendkívül tág 
értelműek, sokféleképen magyarázhatók és nagy kul- 
turnemzetre nézve megalázók, nagy veszedelmet fog­
lalnak magokban a német művészet és irodalom íej- 
lődésére nézve. A gyűlés határozottan tiltakozik ez 
ellen és elvárja a népké-pviselettól, hogy a véglegei 
tárgyaláskor ezeket és a hasonló rendelkezéseket uta­
sítsa vissza.
Carmeanz, márcz. 1. A sztrájkbizottság táv­

iratilag azt az értesítést kapiia. hogy a bányatár­
saság igazgatótanácsa nem fogadta el 11 aldtck- 
Ttonsseun miniszterelnök döntését. A sztrájkolok 
ina este gyűlést tartanak, a melyen (elolvassák ezt 
a táviratot.

A transzváli háború.
New-York, márczius 4. A World dr. Leyd. 

transzváli követnek egy kábeltáviratát közli, ; 
melyben a követ kijelenti, hogy a bárót most 
béhét óhajtanak kötni, de ragaszkodnak a fugget-

ielentik Dorirechtbul mai kelettel: A íirabant 
tábornok vezetése alatt álló gyarmati hadosztály, 
a mely egész éjjel meneteli, ma megtámadja a 
bárokat, a kiknek erős hadállásuk van Labusehag- 
nes-Xeck (?) melleit.

KÖZGAZDASÁG. ”
Konstantinápoly, március 3. Szerbia ciíOgatUa az 

ideiglenes kereskedelmi szerződés negyed fél hónapra való 
meghosszabbítását, ellenben Románia az egyezménynek 
egv évre való meghosszabbiíását és uz árutarifa íelemc*
,éséí kívánja.

A biztosítási javaslat.
— Közigazgatási intézkedések. —

ép.) Rendre, a teljes szolidság megteremtésére van 
szüksége u magyar biztosítási ügynek, nem pedig ön­
kényre, nem reakezióra. Arra van szükség, hogy keres­
kedelmi törvényünknek már eddig is meglevő intézkedései 
a szolidság s a biztos.lőtt felek érdekeben teljes hatálylyal 
kiegészíttessenek s legyen egy oly fórum, a melynek 
feladata gondosan Őrködni a lelett, hogy a törvény 
intézkedéseit meg is tartsa minden t irsasag. De nem 
az kell a magyarnak, hogy uj hivatalok Lreáilassanak, 
olyan staliumok, a melyek önkényes hatáskör lekiDte.ében 
felérnek egy régi módi kis német fejedelemség despotiz- 
musával. A törvény végrehajtására van szükségünk, nem 
arra, íiogv a mi lelett eddig a törvény volt az ur, azt 
ezután rendeleti utón a felügyelő hatóság dirigálja. 
Ks szükségé van az országnak a biztosítási ügy ápolá­
sira, fejlesztésére, de nem arra, hogy a társaságokat 
olyan terrorizmus a.att tartsuk, oivan protekcziós gaz* 
dalkodás karjaiba kergessük, a mely okvetlenül a 
biztosítás ügyének összezsugorodását vonná maga után. 
Alább sorra vesszük majd a biztosítási javaslat közigaz­
gatási természetű rendelkezéseit, hogy kiderítsük, meny­
nyiben telei meg a tervezet az itt kitüntetett czéio.oak ;
E igazunk van-e, a mikor azt állítjuk a javaslat vaiódi 
szándékának, hogy a biztosítás ügye a rendeleti kor­
mányzás terére szorittassék.

Fennálló kereskedelmi törvényünk i= különbséget tett 
a biztosító társaságuk s a többi részvénytársaság közölt, 
kimondván azt, hogy a biztosítási vállalat a biztosítási 
ügyletek minden ágara külön-külün legalább százezer 
forint tényleg befizetett alapot tartozik kimutatni s ez 
alap kimutatása előtt sem a < zég bejegyzésének, sem az 
üzlet megkezdésének helye ueui lehet. 1 euát eddig is 
kellett biztosítási alap s ezt az alapot a külföldi társa­
ságoknak is ki kellett mutatniok. De köztudomású dolog, 
hogy az alaptőkét csak «kimutatni» kellett s hogy e 
kimutatásokkal mennyi visszaélés történt. Valamely 
bank a megtelepülő vállalatnak Lünyvkivonatot adott 
arról, hogy nála van befizetve a százezer forint, ezt 
a könyvkivonatot bemutatták a ezégbiróságnak s 
rendben volt minden. Azzal már nem törődött, 
s nem is igen törődhetett a bíróság, hogy a vállalat 
vezető emherei a künvvkivonat kiállításával egyidöben 
Írást adtak a banknak arról, hogy a bank a vállalatnak 
semmivel se adósa, vagy hogy a társaság már álvette a 
banktól azt a százezer forintot. Világos dolog, hogy ily 
módon csak annak a vállalatnak a pénztárában volt 
meg tényleg a biztosítási alap, a melyik törvényes 
kényszer híján is szolid akart lenni. Volt és

ugyan törvény, mely jói akar, de nem volt senki, a ki 
a biztosítottak érdekében annak megtartására felügyelt 
volna. Mit tesz már most a javaslat ? Az is csak «ki­
mutatását» kívánja a biztosítási alapnak s egyáltalán 
nem tartalmaz többé rendelkezést arra, hogy mi tör­
ténjék, ha a künvvkivonatokkal folytatott szabálytalan­
ságok megismétlődnének. Sőt abból, hogy a tervezet csak 
a díjtartalékra és nyereségtartalékra vonatkozóan kí­
vánná meg a belföldön vaió elhelyezést, úgy látszik, 
mintha megengedné, hogy a biztosítási alap akár 
külföldön is meglehessen. A javaslat 20. §-a szerint a 
felügyelő hatóság vizsgálata annak megállapítására terjed 
ki, vájjon a közzétett számadások és jelentések a té­
nyekkel és könyvek tartalmával megegyeznek-e, továbbá 
vájjon «az előirt tartalékok, szabályszerű elhelyezés és 
kezelés mellett tényleg megvannak-e.» Tehát a hatóság 
akár mindennap kutathatja, hogy a tartalékok tényleg 
megvannak-e, de egy szót sem találunk arról, hogy a 
felügyelő hivatal a biztosítási alapot is keresheti-e. Igaz, 
hogv a tervezet készpénzben befizetett tokét kíván, de 
háf 'a k". T. 453. §-a is-tényleg befizetett alapot követelt 
és mégis előállottak az előbb elmondott szabálytalansá- 

ok. A javaslatnak e részben való hiányosságát egyál­
talán nem pótalják a biztosítási alap leszállítására vagy 
visszafizetésére vonatkozó intézkedések. Nem ily intéz­
kedésekre van szükség,(.hanem arra, hogy a biztosítási 
alap Igazában meg is legyen.

Ez alap nagyságát a mai törvény százezer forintban 
állapítja meg minden biztosítási ágra nézve. A javaslat 
egy millió koronát kiván és fél millió koronát az olyan 
vállalattól, a mely csak viszontbiztosítást folytat. Általá­
nosságban csak helyeselni lehet a biztosítási alap na- 
gycbbit/.sát, de o javaslat álláspontja azért föltétlenül 
helytelen. A biztosítási ügylet fejlődése megmutatta, hogy 
a biztosítási ágaknak a kereskedelmi törvényben íogialt 
differencziálása tarthatatlan. Ma már vagy tizenhatféle 
ága van a kárbiztositásnak s nagy fejlődést nyert a 
halálesetbiztositás, a mely nálunk az életbiztosítás fo­
galma alá esik. A mely társaság az összes kárbiztositási 
ágakkal foglalkozik — vagy akárcsak tűz-, jég- és szállít­
mánybiztosítással — annak kevés a millió korona, a meivik 
meg például csak betörés ellen biztosit, attól fölösleges 
volna ezt a milliót követelni. Ugyanez a helyzet az 
életbiztosítás terén. A melyik viszontbiztosító a kárbizto- 
sitás minden ágát viszontbiztosítja, átlói is kevés a fél­
millió. A tervezet akkor teli volna eleget a szükségnek, 
ha a biztosítási ágakat a valóságos üzleti életnek meg­
felelően különbözteti meg s a szerint szabja mrg a 
biztosítási alapot mindegyik ágra külön-külün, úgy, hogy 
eleget tegyen a biztosság parancsának, de azért ne 
teremtsen monopóliumot azoknak a társaságoknak, a 
melyek m-.r rendelkeznek a megkívánt töke felett és ne 
tegye lehetetlenné az egészséges versenyt.

Ha pedig megkívánja a tervezet — a mint hogy meg 
keli kívánnia — a biztosítási alapot, akkor nem volna 
szabad megengedni, hogy a vállalatok ezt az alapot 
visszafizetés vagy leszállítás utján elvonják a biztosított 
felektől. Nem kívánja ezt a szövetkezetek érdeke sem. 
Nem tesz jó szolgálatot a biztosítási szövetkezeti iueá- 
nak, a ki a szövetkezetei gyenge alapokon akarja szer­
vezni. a ki elősegíti olyan szövetkezetek megalakítását, 
a melyek az eisö ro^sz év halasa alatt meginganak és 
zavarba hullatnak olyan csapás súlya alatt is, a melyet 
a részvénytársasági biztosító könnyen elvisel.

Yagy van szükség erre a tőkére, vagy nincs; ha 
nine , " miért kívánják, ha van, miért engedik el ? A 
protekczió-gyakorlás lehetőségétől eltekintve, a javaslat­
nak számolnia kellene azzal is, hogy az ember a 
biztosítási szerződést «rebus sic stantibus» köti, azért 
fordul egy bizonyos társasághoz, mert az — vagyoni 
viszonv.sxál fogva — meghízható. Mi jogon gyengítheti 

vagy a biztosítási állami hivatal azt az 
a fél az 6 bizalmát felépített^ ? S

törve ny
alapot, a melyre 
aztán még egy 
a kodiíikátorok. A biztosítási alap legtöbbször azonos 
lesz. a részi énytársasági alaptőkével s Így a biztosítási alap 
leszállítása legtöbbször egyet jelent az alaptőke leszállí­
tásával. A részvénytőke leszállításához a törvényszék 
engedélye szükséges s a bíróság a leszállítást "sak úgy 
engedheti meg, ha meggyőződést szerzett arról, hogy 
társasa - a kisebb alaptőkével is eleget 
tartozásának. Mi icsz akkor, ha a 
megengedi, a törvényszék pedig nem 
alaptőke leszállítását ? Csak ner 
hivatalt úrrá tenni a tüggctlen

sak
a

tehet minden 
felügyelő hatóság 

engedélyezi az. 
akarják a biztosítás 

bíró lelett.-' b ek-letet 
kérünk erre a kérdésre, valamint feleletet kérünk arra 
a már régebben föltett kérdésünkre is, hogy mi lesz 
akkor, iia a ezégbejegyzés körül támadnak diíferencziák 
a felügyelő hatóság és a bird között ? Avagy mi fcg tör­
ténői akkor, ha a K. T. 217. § ának megfelelően valak 
a kötelességeit nem teljesítő biztositó társaság czégénel 
törlését fogja kérni - s ez a valaki nem a biztosítási 
hivatal lesz, vagy ha a biztosítási hivatal a türiést 
károsnak tart,a.

Annál inkább követelnünk kell a feleletet, mert a 
javaslat — reakeziooárius szelleméhez híven — egész 
sereg olyan intézkedést akar életbeléptetni, hogy u mi 
felett eddig a törvény határozott, a íüiütt ezentúl a biz­
tosítási hivatal döntsön, s a mi eddig a független bíró­
ságok domíniuma volt, ott ezentúl az adminisztraczió 
önkénye duskálkodhassék.

A kereskedelmi törvény 458. ::s 4-i9. íj-u, azt mondja, hogy 
a biztositő vállalat hogyan tartozik megszerkeszteni a va 
gyon-mérleget, valamint az üzleti számadást. A javaslat 
ezeket a szakaszokat is hatályon kívül helyezi és azok 
helyett 17. íj-aban azt mondja, hogy az évi jelentések, 
mérlegek és számadások mintáit az. állatni biztosítási 
hivatal meghallgatása után a kereskedelmi miniszter 
állapítja meg. Hát bizonyos, hogy a K. T-nek idézett 
szakaszait többfele megsértenék, de bizonyos az is, hogy 
a mi eddig a törvény és a olló fenbatósága ala tartó 
zott, azt nem engedhetjük át a rc-ndeletek birodalmának. 
Vagy jó ez. a két szakasz, vagy nem jó; ha jó, tessék 
azokat változatlanul belevenni az uj törvénybe, ha nem 
jó, tessék helyettük jobbat kodifikálni, de rendeleti 
önkénynek itt nem lehet helye. Ép Így törvénybe ütközik 
az az intézkedés is, hogy a biztosítási hivatal megálla­
píthatta, mennyiben és mily módon keli az évi jelen­
tést és zárószámadást a biztositottakkal közölni.

Eltekintve attól, hogy ily intézkedés fölösleges és gyakor 
latilag kivihetetlen, mert a jelentést és mérleget nem 
lehet milliószámra szétküldözni : ez az intézkedés a tör 
vényt is sérti, mely világosan megmondja, hogy miként 
kell a számadást és a jelentést közzétenni. S itt még 
egyszer kérdjük, mi történik akkor, ha a közgyűlés 
zárszámadást elfogadta, a bíróság

vájjon ily körülmények között is birságolhat-e a biztosí­
tási hivatal, ha ö neki valami nem tetszik a jelentésen 
vagy záró-számadáson ? S illetve kérdjük : mit ér a hiva­
tal bírságolási joga, ha már törvényszerűen meg van 
állapítva minden s ez alapon már például az osztalék- 
kifizetés is megtörtént? S kérdjük végül : hogyan álla­
píthatja majd meg a bíró ajelentés s a számadások jog­
szerűségét, ha az ezekre vonatkozó szabályok nem a 
törvényben vannak - Íme itt is az a bizonyos «Zuviel- 
Regiererei», a mely az egyik oldalon mindent a köz­
igazgatásnak akar, de azért vakságában nem gondol 
arra sem, a mi feltétlenül joga és kötelessége volna.

A kereskedelmi törvény meghatározza, hogy a rész- 
vénylársaságot és a szövetkezetei az. igazgatóság és a 
felügyelőbizottság képviseli. Ugyan miért respektálná a 
tervezet a törvénynek ezt a rendelkezését? Dehogy re­
spektálja. Kimondja, hogy az igazgatóság és a felügyelő­
bizottság akkor köteles ülést tartani, a mikor a biztosí­
tási hivatal kívánja. Kimondja, hogy nemcsak az igaz­
gatóság és fclügyclőbizoUság, de minden alkalmazott is 
köteles a biztosítási hivatalnak felvilágosítást adni — 
rendbírság terhe alatt. Fényes dolog lesz, ha majd a 
biztosítótársaság 1000 koronát fizet, mert a károsztály­
beli hivatalnok életbiztosítási ügyekben tud felvilágosí­
tást adni, sőt még szebb lesz a rendbírság akkor, ha a 
portás semmi áron nem akarja majd megmagyarázni a 
vagyonmérleg összeállítását a biztositohivatal urainak, A 
kereskedelmi törvény megmondja azt is, hogy kik lehet­
nek jelen a részvénytársaság vagy szövetkezet közgyű­
lésén, ez azonban egy csöppet sem akadályozza a terve­
zetet annak követelésében, hogy a biztositóhivata! a tár­
saság közgyűlésén jelen lehessen és szót is emelhessen. 
Pedig a javaslat nem is a részvényesek, hanem a bizto­
sítottak érdekeit akarja megvédeni.

A K. T. 1S7. S-a kimondja, hogy mihelyt a számadá­
sokból vagy a mérlegből az tűnik ki, hogy a társaság 
alaptőkéjének felét elvesztette, az igazgatóság közgyűlést 
tartozik összehívni a végből, hogy a részvényesek a tár­
saság további fennállása avagy feloszlása Iránt határoz­
zanak ; ha azonban az tűnik ki, hogy a vagyon a tar­
tozásokat nem fedezi, akkor az igazgatóságnak csődöt 
kell kérnie a társaság ellen. Ezt a szakaszt nem helye­
zik hatályon kívül a biztosítókra vonatkozóan, de azért 
a javaslat szerint csak a biztosító hivatal hozzájárulásá­
val lehet csődöt kérni, a hivatal e jóváhagyást meg­
tagadhatja, a csőd elkerülése véget! megváltoztathatja 
az üzlet alapi Iveit, sőt sérthet szerzett jogokat is, vissza­
tartván oly fizetéseket, a melyekre a biztosított feleknek 
a kötvény szerint föltétlenül oguk van. Még a csőd joga 
is az adminisztraczió kezébe kerül, pedig nianap úgyis 
az volt az egyetlen abszolút joga az embernek, hegy 
esűdót mindig kérhetett maga ellen. S szegény biztosí­
tóktól ezt az egyetlen vigaszt is elveszik : mintha bizony 
megkívánná bármi e világon, hogy az állam a csőddel 
vugv annak megakadályozásával járó ódiumot magara 
vállalja, mintha bizony egy veszni indult társaságot a 
avaslat apró perecskéivel megmenteni lehetne.

Még csak egy pontra akarunk itt reflektálni: bírsá­
gokra és büntetésekre. A biztosító hivatal lOöti koronáig 
terjedő rendbírságokkal sújthat, az üzletet betilthatja — 
nem is szólva arról, hogy csődöt is aérhet a társaság 
elien s ezzel is agyonütheti. S hogyan van szabályozva 

büntetési jog 1 Úgy, mintha a biintetötürvenykün 
egyetlenegy szakaszból állana, ilyformán :

A ki a törvényeket megsérti, az vagy halálbüntetéssel 
vagy életfogytig terjedhető (egyházzal, vagy tizenül év 
terjedhető államfogházzal, vagy tíz évig terjedhető bör­
tönnel, vagy öt évig terjedhető (egyházzal, vagy négyezer 
forintig terjedhető pénzbüntetéssel büntettetik. Punktum !» 
Ila a vállalat a hivatal intézkedései ellen vet, akkor 
hivatal bírságol. Tisztelt kodifikí.tor urak, mikor rettegjen 

társaság az önök sújtó kezétől ? Ha milyen intézke­
dések ellen vét - Ha milyen kötelességeit sérti huzamos 
ideig r Ne vessék meg a szegény emberi, speczilikáljanak 
egy kicsit. Hiszen a hogy önök szerint ma állanak i 
dolgok, talán a következő javaslat lenne a leghelyesebb

1. S. A biztositó vállalatokra alkalmazható minden­
nemű törvények hatályukat vesztvén, a i íztositó 
sulatok ezentúl kizáróan pátensek és rendeletc-k jog 
hatálya alá tartoztak.

2. S. A biztosító vállalatok jogul és kötelességei 
szerint irányozódnak, hogy a m. kir. allami biztosi 
lási hivatal tanácsosai jó kedvben, avagy — isten 
ments — rossz kedélyhangulatban lele-lzenek-e.

jj. A ki jelen törvényeken vét, az — tődévé, 
hogy a tu. kir. biztosítási iiivalaluak is úgy tetszik — 
pénzbírsággal és fogházbüntetéssel sújt:-’ ...
Ugyan tisztelt kodiíikátorok, mire vaió a 44. szaka­

szos komédia, a mikor Így is, ugv is ugyanez az ered­
mény? liyen javaslat, a milyent mi ilt proponálunk, 
legalább üzz.inte lenne.

Ha azonban a kormány nem ezt akarja, ha igazán 
csak állami felügyeletet és a biztosított felek érdekét 
akarja: akkor m-.g kell változtatni a javaslat egesz rend­
szerét.

Akkor törvénybe keil foglalni teljes pontossággal és 
részletességgel a felügyelet minden jogát és kötelességét, 
a biztosító vállalatok minden specziális telaüatát és 
mindennemű kérdésekben a bíróságra kell bizoi a dön­
tés jogát t-s kötelességét. A «kor uz. aliaini felügyelőható- 
ságnak csaú az lehet a feladata, a mit a kereskedelmi 
törvény megalkotásakor a nyilvánosságtól, a verseny- 
éberségétől és a publikum józanságától v.,rtak, de hiúba 
variak. Akkor a lemgyeiöiiatúsagnak c-nk egy lehet a 
feladata , őrködés a felett, hogy a törvény a papíron 
ne maradjon, megint vcgrebajtatlanul ne maradjon. 
Akkor a felügyeleti hatóságnak csak az. lehet a joga, 
hogy a bíróságnak megadja a módot a törvény végre­
hajtása felett való őrködésre. Es akkor csak erre Lei! 
megadni az. eszközüket a lelügyelöiiatuságuak is, a meiy 
ma élet és halál ura kivan lenni, korlátlan hatalommal 
és korlátlan önkénynyel.

tudomásul

A felügyelő bizottságba rendes tagnak újra Hajós
Menyhértet, Koller Józsefet és Preysz Gusztávot, pót­
tagnak pedig Húsz Kálmánt választották be.

** a magyar forgalmi bank mint szövetkezet
tegnap tartotta Vll-ik évi közgyűlését dr. Leitner Adolf 
elnöklete alatt. Az igazgatóság jelentése szerint daczára 
a súlyos pénzügyi viszonyoknak, az elmúlt év eredménye 
kielégítő. Az összes forgatom 17,031.174 korona 8 fillért 
tett, tehát 3 millióval nagyobb az ezt megelőző üzlet­
événél. A tiszta nyereségből részjegyenkint 5%-os 05Z;
talékot fizetnek s a fenmaradó 515 korona 6G fillért uj 
számlára Írják. A felmentések megadása után megvá­
lasztották a felügyelőbizottság tagjait.

** a budapesti általános villamossági rész­
vénytársaság vasárnap délelőtt tartotta \í-ik rendes 
évi közgyűlését gróf Teleki Géza elnöklete alatt. Az 
igazgatósági jelentés szerint az üzlet tejlödese a lefolyt 
üzemévben is nyilvánult. A kábelhálózathoz kapcsolt 
lámpák száma 84.793 darab 10 gyertyás lámpáról 
103.973 darabra emelkedett és az áramfogyasztás is 
jelentékenyen nagyobb volt. A kábelhálózat hossza 108 
kilométer, a múlt évi 101 kilométerrel szemben. A fo­
gyasztók kívánságát teljesítve, ez évi február 1-en az 
aram eddigi egységárát hectowatt óránkiuti 10 íiliérröl 
S fillérre szállították le. A leírásokat a legszigorúbb mó­
don eszküzülték. A törlesztéseket 96.931 írt 3G krra 
emelték, a megújítási alap emelésére pedig 10.000 Irtot 
fordítottak. Az évi mérleg a múlt évi 11.7G4 írt 99 kr 
áthozatallal 278.943 frt 48 kr tiszta nyereséggel 
zárul. Az igazgatóság indítványozza, hogy a különféle 
jutalékok levonása, a tartalékalap dotálása és a 
külön tartalékalap képzésére 20.000 forintot fordítsanak, 
175.000 forintot az osztalékok kifizetésére fordítsanak, 
szelvényenkint 5 írtjava!, továbbá o.j.000 irtot uüiun- 
osztalékképen, szelvényenkint 1 frlot osszanak ui és 
Így a G ik szelvényt G írtjával váltsák be, a íönmaradt 
24.511 frt 62 ki t "pedig uj számiara vezessek elő. A 
közgyűlés a jelentést egyhangúlag tudomásul vette és a 
'elmentvényt minden irányban megadta és Schijdl 
Lápét részvényes indítványára az igazgatóságnak, Bodor 

ván vezérigazgatónak, a kiírna az eiért szép ered­
ményt köszönhetni, és a tisztikarnak jegyzőkönyvi kö­
szönetét szavazott. Gróf Teleki elnök megköszönte a 
bizsloronyilvánitást és az igazgatóság nevében szívesen 
hozzájárul Fodor vezérigazgató érdemeinek méltáuyo- 
ásához. Végül a választásokat ejtették meg. Az igazgató­

ság tagjai lettek : grút 'Jeleld Géza, gróí líberii Emil, 
dr. Fáik Miksa, kleiner Ármin, Former Zsigmond, 
Stabilt Eruö. Steiger Gyula, Stephani Lajos és 
dr. Heltai Ferenci (uj); a felügyelő bizottságba uj 
tagnak dr. Stett ina Józsefet választották be.

A kisbirtokosok országos földhitelintézete 
vasárnap tartotta rendes évi közgyűlését, a melyen 
lmrédy Kálmán vezérigazgató bejelentette, hogy Bittó 
István elnök betegsége miatt akadályozva van a megjelenés­
ijén s Így az igazgatóság Valuer Gyula lg. tagot kérte föl 
az elnökié-re." Gainer elfoglalván az elnöki széket, 
konstatálja a közgyűlés határozataépésségét, a mennyi- 
ben jelen van 34 alapító és megbízott GG8 szavazat 
képviseletében. Majd bemutatja Ivády Gyula min. 
tanácsos, kormánybiztost. Az előterjesztett évi jelentés 

huszadik üzletév fordulója alkalomból röviden össze­
gezi a lefolyt két évtized eredményeit. Az into t nehéz 
körülmények közt indította meg luisz évvel ezelőtt ürí ti 
tevékenységét. Kezdetben a kisgazdák személyi hitelének 
fejlesztésére is tett kísérletet mezőgazdasági előlegegyletek 
létesítésével. De az intézmény a gyakorlati alkalmazás­
ban czélszerütlennek bizonyult. Az intézet lassan­
ként kizárólag tü uiiitviiutczottó alakult s mint 
iiyen, működésében mindenkor irányadónak tartotta, 
hogy rendeltetése a ki-birtok lóldiiiteLigcnyiuek 
kielégítése. A húsz év alatt engedély ,z-ti küo süuök kö­
zel eryhartnada ltklO koronánál nem nagy lib,_c:;yhar­
mada SVHJ koronáig t ájid > • c sak a ha: m idik harmad, 
me.y a 2vUÖ koron U ro-gliahuija. Í z annyival neveze- 
tesebb, mert a kezdetben 12 ezer koronával megszabott 
kölcsönmaximum folyton emelkedett i-'m-i-an a

szűnt. Az összes 2u.9iJ3 darab k m mi 
'az eredeti 12

11 őrs

Napirend 1900. márczius 5.
Naptár: Hétfő, márczius 5. Rom. kath. Úzsél, vt. — 

Prot. Úzséb — tiöröj-oroa: (február 21.) Timút
_ Zsidó: Veadar 4. — Kap kél: ú óra 19
perczkor reggel, nyugszik ö óra:;?, pereskor e=te. Hold 
kél: 7 óra 58 perczkor délelőtt, nyugszik:
7 perczkor délután.

A pénzügyminiszter fogad délután 4 órakor.
A főváros magánépitési bizottságának 

uj városházán d. u. 5 órakor.
A magyar tudományos akadémia összes osztályának 

ülése d. u. 5 órakor. _ _
A nemzeti múzeum: természetrajz!tára újítva d. e. 9 őráto 

d. a 1 óráig. — Többi tárai megtekintnetök 1 kor. díj 
mellett. .

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig es d. u. -> 8-ig 
Akadémiai könyvtár nvilva d. u. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Technológiai iparmnzeum nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. V 

3-túl 5-ig.
Országos magyar kcpzumilvé.szeti társulat téli ki

állítása a városligeti uj műcsarnokban február 1-ig nyitva 
d. e. 9 órától este 8 óráitr. Csütörtökön 0-tól 11-ig sé.a 
hangverseny villamos Ve mellett. Belépődíj 1 korona 
Vasárnap délután 1 órától 4 óráig 4Ű liUér. 

Iparművészeti mnieom ez az inarmfivé=zeti társulal 
állandó hazaija az üllói-uton hétfő és péntek kivételévé1 
naponkint 9—l-ig.

Deák-mausoleum a kerepesi-oti temetőben nyitva d. Q. 3 
órától 5-ig

Állatkert nyitva egész nap. Belépti díj 3d kr.
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilváno' 

kéinvvtára és térkép-gyűjteménye nyitva iO—1-ig
Az 1848—49-lbi szabadsagharosl emlék-gyűjtemény

#• Kossuth-museum: Steíánia-ut 51. sz. a. délelőtt
9-11-ig.

Szabadalmi levéltár íErzs*-bet-kürut 19.) nyitva 9—1-ic 
Magyar kir kereskedelmi muzenm : Ig<. ojnröaílg VIt 

kerepesi-ut 20. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár VTL, kerepesi-ut 22 
sz. Hivatalos órák 9—12 és Ü—ti-ig. — Hazai termékei 
éűlanelólááJliUien. keleti \mintatár és kereskedelem történet 
nnnjfemti n, továbbá házi igán kiállítás (inelvben as 
üzlei vezetőség árusitá-okat is eszközül) a városligeti ipar- 
csarnokban nyitva: 9—12-ig: d. u. 2—4-ig. — A kid- 
földi kirendeltségek központi üzletvezetösége (magyar keres­
kedelmi részvénytársaság) \T., váczi-körut 32.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
SS. KiR. OPERAHAZ.
Budapest. 1900 márcz. *--én. 

Zárva.

fiEMZETä SZÍNHÁZ.
Budapest, 1900 mű ■ /. Vén.

Stuart Mária.
Történeti ,'Z v * nornj.: ték; • tel v. 
Irta .'chiller. Ford. E. Kovács 
Uvuia és Fulk 'vszky .lózsei*. 

Személyek:
Erzsébet tielvey
Stuart Mária éászai
lMi-I’.y Sum!.-
Tv! bot vny
(. .-.-il Vilmos «áyent.-.-i
Kent gróí Kőrösmezei
bavi-un liorvf.íH

Auoespmi*

I ‘ruceon
Melv il

VIG-SZINHAZ.
Budapest. 1900 márcz. ’< én. 
Mozgó fényképek«
iéohézat v íelv. írtak Blu­
menthal O. és Kad’-iburg U. 
Magyarosította Heltai Jenő. 

Személvek:
Kapor K. 
Mariska- 
1 lén ' B. 
Uóza 
Kazár V.

M ii-i ky I».

i apolvzai

Balassa 
Kustagni 
Kalmár 
ét:11
Góth ^

korlátozás ni1
közül 20.3U6, vagyis Vő" „ az eredeti 12 ezer Uorous 
korl.dmi belül nur.iát s így ívt vsak •-»/ w;-

haladta nm..-. A koríattágitá«sal azért uiiudig
kamatlábnak, valamint a kezelési kéltség ne’ 

7.: ti utasa. A ki.. L.: 
tíljf-s k:-;.-:v;tést ny- 

év alatt kuvvlkeMe-i
iŰzetett kölcsönt, elért

egy úti járt a

e rvszbe n is 
lefolyt húsz é-. 
nuyvalv'itas.in.

küicsüimrénvloi leku
Az intézet a 

működőit ‘v-éhai
ka-

niail.ibi .in -.7 teljes, a kezelési költségben háromnegyed 
czizakk ‘ -zaiíit út, t-r'-iiitelt 2,47V.G1G korona saját 
tartalékalapot és 543.722 korona nyugdíjalapok A mull 
évi tiszt.:" jd”I .'io 2G7. i3> korona -il fillér. Az ignzga- 
tósá" javasolta, hogy 3'; ,,-os komat osztalék V3.4C5 
korona összegben kifizettessék, a különféle jutalékok le­
vonása Után pedig -U1/,,, azaz 100.823 korona 38 nllcr 
az intézet tollai'kalapja növelésére iordittas' k- A Luz- 

jelentést todo'iiá-ul vette, a leimen1.vényt meg-
.1 tlctgvules

megadta, majd Wctzky István néhai aleluök eml 
j.".'ZőkönvvbcQ öi"kdet‘-‘ nv-g. Ezután u választás kö­
vetkezett,' megválasztanák : Aleh öl.ül : Horanszky
N. .ndnr. igazgat ke ii.iler Gábor ó5 dr. Lanezy 
Gyula, felügyelő-bizottsági rendes tagokul: OrUgóczy 
Kárelv, Bit'irer Viktor, Butin kán zky B l a, Ivánka
O. 'ZL.ti\ póttagul: tJüch.h'or ixuroiy.

Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és iiyúmda-Részí.-társaság.

Kivonat a liiv. iap márcz. 3. szamából"
Árverések a föráro»han 3 :i ■■ Ad.-!! t-> i

koréi .1:. i: márcr.'i'_5. V. fcvi nagykuionu-iiv-za
jO .7 v' a. Perem.-/ JoZ".-'"1' -/-uu- k'or I i.m j- -h- '
koronára becs ingó», márczius 5 Vili. kér Rükk azilard- 
utcza 11 szám. Jellmek Mór írtra becs. mgós 
márczius 5 « Vil kér. Almássy-ter 9. szám f reund Horné 
-\~M Irha bv . irigutl. ír-Zlu-í 2". Iá t'Uaape-1! k ;.

!: ronara becsült is. 
Ó7.am és Vili. krr. iiép- 

n l'iOS koronára

Latabar
'■rak-ir.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
i.uiiapest. 1909 iiiár..•...'•d.

Sznlamit.
Zsidó dat.iái.4 fok. Köyes-v 
All.'.r-v: ,o /.igozá- "ól írták 
I .,",;tiv L. y )!,. !.:.i K. Zciié-

>>.'.-rZ';it" : fionáth Ed-.-.

Kez-Iete 7 V, órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 márcz- 5-én.

Szép Heléna.
<V'T "t: Z Mvonásban. írták 
M, •••; H;l’ev; . Fur-i
, ... .1. Bé:u és M-tk.n Emii* 
/-.-a.irrt v.erzetv- i'Űenbach« 

Személy k:
Fáris ‘iabor
Mvuelaui Kuváe-
Hvívna Küry K.
A _m mvmnon Tv! lagi

üón K-UU".
Komaromi

líédey
Rózsahegyi
Bwsenvey
««irvtu
‘ .»drs
Ivánvi
L>óri

VAR-SZINHAZ.

Budapest, 1900 uúrcz. 5 
Zárva.

Paris almája
Tánczus némuju.tvk 

Személyek :
Fúr is F'ojúr
Ven us -tíincsv
Minerva Oorozsmui
Juuo «Orbv.n

Kezdete 7 órakor.

*J i*á»*a
Magyar tudományos szinház 
B'oiapest, 1900 márcz. 5*en

Spanyolország.
Kezdete 71 2 órakor.

Színházi játékrendek.

A h
ingau. f:.rt 
!/ FIÚ! járt :ö 
vaczi-körút 
-ránt. Vhi^yi.h

kereskedelem és tőzsde.
** A kereskedelmi takarók- és hitelszövetkezet

tegnap tartotta huszadik évi közgyűlését Senke Gyula 
orsz. képviselő elnöklésével. Az igazgatóság jelenléséből 
kitűnik, hogy az összes üzletágak a nehéz pénzviszonyok 
daczára is örvendetes haladást mutatnak. A takarék­
betétek 205.269 frt 13 krt, a leszámítolási üzlet 
269 darab váltóval 175.843 frt 97 krt és a lombard- 
üzlet 28.284 frt 40 krt forgalmazott. A szövetkezetnek 
jelenleg 1038 tagja van 3761 drb lörzsbetéttel, melyek 
után a szövetkezet, a közgyűlés határozata szerint, a 
lefntvt évre is 3 frt 50 krt, vagyis 7°/,, osztalékot fizet.

törvény«
II .'irvzius 9. V. K.-:
=?inház-utcza 19. 
be--. Hi-o'v rn;,rc7Íii~ •>.

Árverueek a vidéken, 
bocs íiilm‘1. m;.' V""' l'J 
koi"'.!t:ir;i b-"'1-. ili^aö. u. Ií 
Ferem.z fíl. •> f. h"1 • ’• * - 
iTurda;. Pot'i/K" " l‘ 'í 'y !i 
Erzsébetfalva. Ko " "•
1:,uu trtro becs. íiiumIÍ- 1 
(ívúrL'vné -zül. Nagy Tet-r.ia 
G. Arad. I 'cher .lóz-vV -- ne. 
muail. apiüis N -üictialu 
Hevina 21.-J0U b-v,ntra l

V. kér. Linól-kurut 11. szum. 
Adh-r Antal ‘Jd/Jííj koronául 
(énb-Ilo. I rinát laiijo< %Sé 

19. I. .in/rád. lirlcnh 
márczius Szent-Ixiváiv 

í,-a ]>•'<'<. iiiL-íiil. n. rv/iu- i21.
.[„in,; -Z::j. sK;; nberg .luliaima 
i.it'V.ius Kolozsvár. Haj^i
1t>!> l'i 'r.i becs. i'vjatl. április 
, Buli;« Etel l’Oü:: írtra bee-. 

Z ',3-E;« vs",:.!y/>/on<Ar JtolU 
■‘c-. iiv/atl. ápiiiis 9. Burosienö. 

FrtHtnmor Mik-"a MFtO koronává :• -"s. ingatl. márczius 27. 
Kumán (Török-Becse) Hndtah József és neje Hactspaeher 
Anna 3(JU0 írtra be.-.-, ingi.il. n- :•
Lévtu Simon es neje szül. Aradszki 
becs. ingós. április 17. 
bee. íngafí. márczius - - . . -
118 koronára bee«, ir.vail. m.-ijns -1. t.V"-~z»n.-.n ..m-. 
S-ábó Ferencz és neje 4150 fiba bee. ingáit, n/ccziu- 
pübi (KiskőWis). Slrrs-.tik Ede 4070 írtra bee.-. ingu< marezms 
8 Szász-Rezéé. Lukács István 44G4 koronára becs. mgo-. 
márczius 12. Baja. .................. .. . ...

Csödint-ginyituR. X »atur-alja-.l.uiehl kii*. .: ell} -z- - 
részéröl Gvldsrhtnid Ármin és Meder Jözsel pálhazai goz- 
fürész-ezé' ellen. Csddbiztosul Ernőd? Béla kir. törvény- 
széki buó. temeggondnokul dr. Grúsz Dezső, helyetteséül 
dr. Rót.h József sátor-alja•: i.ihelyi ügyvédek neveztettek ki. 
Bejelentési határidő április ti. — A batassa-gyarroati kir. 
törvényszék ,ész-mi Ócbearz Ignác/, lurmczi bejegyzett 
kereskedő ellen. Csödbiztosul Korom La-zlo kir. törvény­
széki bíró. tünieggonduokul dr. Kossaczky Arnold b.-gyai-
mali ügyvéd, helyetteséül Cserveuuk Karoly «iraki ügyi ed 
neveztettek ki. Bejelentési határidő április K. . ...

Csödmeetizüníetés. A szolnoki kir. turven)szi-k íeszeiol 
Matolasy Zsigmond ellen, - a budapesti kir. kerc-kedelim 
és váltótörvényszék részéről Weinberger Pg““" budapesti 
bejegyzett kereskedő ellen a csőd megszuntettetett

Kedden Az ezre
vau:;5Z. — Csutor 
o-v!.,- Szombatot

A rnagy kir. operaká? múa
1ny.i. A pivii-í *.*zipú. .izmhm A i> 
tokja A tiugonottai.. Péntckai Nin 
Sái;:i ; ;v.:i\ii". v. Vasárnap Aide

A nemzeti szinh.iz műsora. 7\ • ‘Jm (..Ztnw.'Me-: ' e
-ég. Szerdau délután Minify -Mai. a~U- Szent iv.-néji alom 
(>u ^urtokon A ntenyeiii. Páitekcn < iringoire. A miu^uiíU-.- 

'r* A : i t;i;t;\!uisné. V'iKtí/1/ u ieij: iSzombaton <.!
Eb

Fi.
nguire. A kei

várszínház műsora Már! bt

•;>n X czigánv. Sxerdir. 
■rn Szép H<-léna. Szombatca. 
tu '>‘e *'r-p Heléna

-,:or Hatvani 
xadáizni ja- 

Seombaton Fa.ko- 
oíesszor Hatvaui. esti

Erz>éi»etfalva. 
Hona 1Ö.31J buinlia 

Szabadka. Heller -lakai» 4000 irtva
1<. Batlonya. ltj. Miklós Antal

A népszínház műsora I
Li ; C ‘birtokon Toloncz. P<nt- 
Kudétkisas-zviiy. Varai nap dclatán t

A vigFzip.hazmüeora Ari • ■ Tudós pr 
Szera"it Napoleon öcsém. Csuí irtokon A 
Pénteken luiló- proies^Zur ilat-aia 
teljek. Vásár nap délután Tudós po

‘ A magyar .zinkaz műsora Kedden. Xerdun, ( sátor
fo!:.n. Pénteken''^ Szombaton Kleopatra. I asnruap 1 -lu -r
S/iiIamit. es:«* Kleopátra. . . ...

Az Uránia szinház műsora Lediica. szeraou, tv
tokon. Pénteken Szombaton Spanyulur.-7.ig. ________

Somossy Mulató
(."Vv« ir>' «v* <-:z‘ *'*1 '*■

ALBRECHT FERENCZ igazgato-
E.te pen,tárnyitás 7 érakor Ke.dete S orakor

Pontban » órakor
zene- részletek et

BÄR-K08HBA
Továbbit fellépi

czimű operából.
» ;vz újonnan szerződött kitűnő müeroknek 

mind először Budapesten.
Jegyek eluv ételben k.aphatók Weis- X. nagy tőzsdében,» Ká 
roív-körut doliáiiytőzsde András-y-ut -V«. és 38., úgy 

mint a nappali pénztárnál.
A mulató villanyos világítása Waste «*

ezég által épült saját gépéi által eszközölt»tlK.

HUNGÁRIA

e« — ■- - nna un erlsEedveltzenekirajalvtit
SZALLUUfl Kezdete* ereker

i.dlilva! Minta.

FoulaN-srlyMi-riiha s « «írtéi
feljebb 1 — 14 méter :— postaber vs v.ámmentese ^
kiválasztásra, nemkülönben fekete, fehér és színes „Henneberg^em 
blousok és ruhákra alkalmas 4-5 krt..1 I*« 65krig meterenkmt. -

Csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendelik!

Henneberg Gselyemgyáros, Zürichben.
Cs. és kir. udvari-szállító. 37501
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KAVE
elvámolva, é? bérrnenlve. 

Postán utánvéttel, vagy a pénz 
előlege? beküldésével.

frt.
1 tg. Cuba kávé ... 7.50 
4 ,2 kg. Mocca kávé ... 7.50 
4l 2 kg. Arany-Jáva kávé 7.50 
1- 2 kg. Gyöngykávé... 7.50 
U2 kg. Five Special... 7.50 

4 kg. C'sász. kev. tea 1.50 
1/4 kg. Törmelék tea —.00

Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénvgyár raktá­
rában. Budapest, Ve, Bál- 
vány-ufcza 6. sz. 37273

Fiúméból
kitűnő természetes dalmácziai 
és olasz borokat jutányos 
áron szállít Pauk Ödön. Árlap 
bérmentve. 37732

.»«/KAVE és TEAN&,__
<s

kulonleges&égek
legjuttinyo^abban kaphatok 5 kilogrammot« csomagokban is

Triesztből
FRATELLI DEISINGER-töl

4&vVia deli Acquedotto Nr. 3.5
, Áflap ingyen. ®y

Budapest,
VII., Rottenbiller-utcza 4.

Erényi-féle
b-htiol-Salicilbó! egy tégely
megszüntet: börviszketeget,
mindennemű surnürbetegsége- 
' r4t. borküteget. izzadást. Szag- 
‘ üun ! Ártalmatlan ! 30100; 111

tele

kaphatók Budapesten, 
líaraly-körut 9. sz. és a 
vidéken minden jobb üz­
letben. mely magvakat 

tart.

0UF" Szent-litván védjegy gyei MS
A KŐBÁNYAI

I POLGÁRI SERFÖZŐ R.-T.|
gyártmánya, a legkellemesebb üdítő Ital.

Ajánlják: Dr. Ángyán, dr. Elischer, 
dr. Harozel, dr. Kétli, dr. Korányi, 
dr. Laufenauer és dr. Liebmann

egyetemi tanár urak.
I Hatásos szer vérszegénység, Idegesség, emésztési I
1 zavarok, álmatlrifrséq és gyöngeuég ellen, to-1

I vábbá ajánlva van lábbadozóknak és különösen

** szoptató nőknek ytB
I Kapható Budapesten minden fiiszer- és csemege-1 
I üzletben. A vidékre a sörfőzde maga szállítja. I
1 Budapesti árak: — a fogyasztási adófal együtt — egy I 

na*> palack (palack nrlkül» 25 kr., egy kis palack 20 ki*.
I — Vidéki árak: a fogyasztási adóval cicjiitt — a kő- I 

banyai állomáson ety rck-sz :SO nagy p*laok 7 frt j 
j 50 kr., betét a rekeszért és palackokért :t frt :tO kr., 

összesen lo frt so kr., e«y rekesz 30 kis palack ü frt. 1 
I hetét a rekeszért és palackokért 5 frt. összesen O frt. I 

A betétet vissi.aszolgállatjnk, ba a rekeszek és palackok
I Jókarban és fotarmeBtre három hónapon l>eiai_cimünkre I

visszakOlüetnek.

I Ezen sör hónapokig eltartható.
I "Ctdb=.=a.to2=tól tessélc é*--c.kcdr.i. I
Valódi csak a Szt.-István védjegyű.

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalban. Papnövelde-utcza 8.

Már holnap este 8 érahor huzásl

MV&WONHAT.

eiSAF|gil

Egy sorsjegy ára csak 1 KORONA.
******* Nag*y Jótékonysági Sorsjáték S

Buclapeat, IV., Koaautli I,ajos-utoza 1. szíim. 37703
továbbá az összes bankok, váltóházak, postahivatalok és a m. k. államvasutak személypénztárai és minden dohánytózstle.

magyar kir. tengerhajózási r.-t. vezérügynökeéget
WumSTitW«UM» Se «6* "Ve

1900. márczius havában következő gőzösök indulnak:

Magyar királyi államvasutak.

22543/900. C. I.

Hirdetmény.
Osztrák-magyar vasúti kötelék. Sajti»hiba helyesbítés.

Az 1900. évi január l-‘ől érvényes 11. rész 1. díjszabási 
füzet 43. oldalán az I. csomóponti díjszabásban Nestomilz 
(Zuckerfabrik) állón ásn «1 í évi máieziiH -20-tól való érvénye<- 
«jéggel az A. oszlálv dij.Rele *203 fillérről 305 fillérre helye- 
bitendv.

Továbbá az ugyanezen dij-zabásliuz tartozó, 1900 január 
1-töl érvényes függelék 12. oldalán n 26. tételnél a Mähr. 
Trubau budapesti (é< vi-zoníi viszonylatban 1900 február 
20-tól való érvf-nyességgel 
a különösen mérsékel* gyors ám dij 
az 1. osztály 
a 11.
a kocsirakománvl A. osztály

ií- -
n •• I • n
., 3. külön díjszabás 
„ terjedelme^ áruk 
helyesbítendő.

Budapest, 1900 február 12.
A m. k. államvasutak igazgatósága.

1135 a részes vasutak nevebeo is.

r.71 > fillérre.1 566
587 , .*>48
W7 . 439
321 „ 301
248 „ 243
lSf „ 1S2
159 „ lű'J
S3S M 727

SzSojtványok
Nemes-Kadarka. Erdei, Piros Bekor, Kövidinka, Aramon, Alecan- 
busc. Olasz Riz'.iug, Rajnai-RJziiiv/. Madien. Chp.ss, piros és fehér 
(gy'ónfjMÖlú) Jui-Jurk sti). stb. gyf.kcrps, fás, szotvány minő- 
si-jr k ülőm bő.: ő alanyokon fajtisztán. Arjegxz4kek injyen é« ter­
men tvr. - Erén katalógus megszerzés«- még azoknak : vrdekébeo 
áll. kik idei sziikaépleteiket i-:ár fedezi, k. vugv ez idő szerint ren­
delni srándckuL n'-n- een. — Tartalmazza az összes s/.ólöfa.iok le­
írásit, termöképesú-íK metszését, egyvb mive’és ét s utas gya- 

f korlat! hidaivalókat

Előkerités
(Élőaövany)

Gleditschie i'koror.'»tövis, krisz.istuvi* vagy tüskésiepényfa) vala - 
rc^nnvi sövénynövéiiy között legelső. Gyorsan fejlőd.í . Lem cse­
mete z!k, mint akác, orgona stb. stirú, izmos lő—25 <nt, ágú3 
töviseivel eruier é-' bármi állatnak ellen táti. FöelŐnye. bogy 
Egvag, homok, meszes, köves, szikes stb. talajban kitűnően di 
lifcj Szőlők, kértek, legelők, udvarok, majorok, 
körüÜciritéséhéz íeliilmuikatatlfin, legolvsobb. 
képez. Ezer darab cséfúélEáiaö írt. elegendő "21-1:: 
megrendeléshez ’rajzokkal ellátót' nyomtatott ülte1 
uUisitás méiékeltetik. — Magvak, fiiss szedcs, esni

temetők stb. 
.-okos sövényt 
(erre. Minden 

lesi és kezelési
__  ________  ________  _ epés ŰZ. kiló
08ír’í, öt'kiló 18 frt. 10kiló 4 írt 2-• kr. Ismertető árjegyzék ingyen ti
bementre. Crlxu: <Elrinelleki «leo «zólo<'ítv. ny-telep» 
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Honnan

Fiume

Hévé OÖsös »•?#
1900.

már ez.

Liverpool
Hull, Newcastle 0/T,
London
Antwerpen
Liverpool
Bordeaux
Liverpool
Rio de .lanairo, .?autós
London
Liverpool
Rotterdam
Glasgow
Rouen
Hull, Newcastle 0 T,

Liverpool 
Rouen
Rotterdam, Antwerpen 
Liverpool 
Tanger1). Pernambuco. Barna, 
Rio de Janeiro, Santos*) 
Rouen*)
Hull, Newcastle O/T.
London 
Hamburg 
Liverpool 
Rotterdam 
Rouen
Barcelona, Valencia*)
Algier"*), Glasgow 

j Gibraltar1), London 
:Oporto, Bordeaux’)
'Liverpool
Hull, Nevcastle O/T. 
Antwerpen

Triest-
-Triest
-Fiume

Fiume—Triest 
Tricst—Fiume

j Pavia (C. L.)
I Stefánia 
Nagy Lajos 
Persian

Baross 
B. Kemény 
Volturno 
Austria 
Venezia 
Verla (C. L.) 
Jókai

Zichy 
BátUori 
Mátyás király 
Szent László 
Lesbian 
Rosario

Saragossa (C. L.) 
Rosario 
iNorva
Kálmán királj 

! Athenian 
Matlekovits 
Cypria t.C. Ju. 
jDeák 
‘Sultana 
Algerian 
Petőfi
Szent I-tváft 
Stefánia 
Xulpioo

21—31 
21—31 
21—31 
21-31 
21—31 

25/m.-5;ÍV. 
1-10 
l—10 
1—10 
1—10 
5—15 

10—20 
10 - 20 
15-26 
15—25 
15-25 
21—Sl 
21—31 
$1-31 
21—21

A) Fiume—Malta—Seicailia—Maraeille-i vonal -Jövő ho 
Rákóczv, 17-én Tisza, 24-én Andrássy és 31-én Zrínyi ir.did Fiúméból

Középtengeri szolgálat.
3-án Zrínyi. 10-ín
Marsellleba Jövő

hú 4-én Tisza. 11-én Audiássy. 18-án Ziinvi H 25-éri Rakóczy indul MaraolUeböl Fiaméba.
B, Fiume—Sicilia—Marseillc-i gyorevonal. -lévő hó 1-en Buda, *-áü Adri a, 15-én

Szapáry. 22-én Árpád. 2tMn Buda indul Fiúméból Marsellleba. Jovü hó »-én Afpá.l, 
14-en tiudn, 21-én Adria, 28-án Szapáry indul Marseilleböl Fiúméba.

») Ha a gőzös indulása előtt 8 nappal elegendő rakomány be nem jelentetett, az Igaz* 
gatőság fentartja magának a jogot, e kikötőket nem érinteni.

A *)-gal megjelölt viszonylatokban a gőzös Triesztet is érinti.

Makulatúra
papiros eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban.

ii
Hs» ISO szama:

Kiadja:

LAMPEL R.
(Wcdianer F és Fiai)

a I . udvari kő lyvkereskedés*.

A ,Magvar Künvvlár- 150 -zárna együttvéve havi 1 frt 50 kros részletfizetésre is kapható.
.■szám pgyszvrre ?záliiltatik. Egyes szám ára 15 krajezár.

Az első részlet kifizetése után a liO

A
*1. Katona József. Búnk­

ban .Beöthy X-.
2. Maupassant.Apróeihe-

-Zri. - k. l’lV.fft B.,
Berzsenyi Bániéi váb*- 
gatotl út iái.

4. Coppée A k'.vái -t'k 
v/trájkiu ' más elb. 
kuli. libido A.j 

*5. Kisfalud! k. A kérők. 
(Bet.Jhy V.y li.:

C. Sipulusz. Ifunune-s/.- 
kek.

7. De Amicis. A bor. 
(Tóti, Béla.,

8. Zrínyi. Sziszeti ve-ze- 
itelem. (Bánóezi.,

*9. Maurier-Potter. Trilbv.
(Fái Béla.

10. Csokonai. Dorottya. 
(Négye•

11—12 Arany János válo­
gatott balladái. l~k. k.
«líiedl.)

13. Öht-z i-lbCíZéluk tara. 
(Hadó.)

14. Petőfi. I ti rajzok.
*15. Dumas. A kaméiiás

ltolg\.»Szénién* Attila.) 
IC. Szomaházy István.

Légyott hármasban.
17. !■ ram zia. elbeszélők 

fara. (Ambrus.)
*18. Rovetta. A becstelenek. 

(Radó. •
19. Kisfaludy Károly vá­

logatott költeményei.

*20—21. Shakespeare.
Szén i-i vau-éji álom. 
(Arany-lám».) ísk. kiad.

22. Kármán József. Fanni
hagyományai (Ha núczi).

*23. Byron. Manfred. (Ábrá­
nyi Ívmii.)

21. Ágai Adolf. Violka Vera. 
*25. Sardou es Najac. V ál­

junk *1. (Fái Béla.)
26. Deák Ferencz ISCl-iki 

felirati beszéile.
*27. Aischylosz. Alelánczolt 

Prometheüsz. (Zilahi..# 
2*. Bársony István. Va­

dászi*): tönetek.
*29. Murger-Barriére. Bo­

hém-élet. (Radó A.»

zűrjeibe tett mA 
::0. Béla ki iái

y

ti fordító, illetve a közrebocsátó neve. — A csiliaggal jelzett munkák színdarabok.

K;-zu:;t..|U a copalvákt. ku- 
bébat -- befeoakendezése-
ket: i-’A yra alatt /neggv- g^itja 
:i kifolyás!, lg-n határ.» hviyag- 
hajo1.fial, a «■rgzavarvsahh

,> msgti-, ‘ *. ;.i. JotállA.- 
Jeléül tiun Jen tokooe- ✓ x 
kAn :ajta van a rt-. é*T f u ■ r%y) 
£gy :*U túkociltát tártai- [flUUlJ 
Utazó Uv-g áfa ha-vnaiati V__ 
uta tiU> tji>UU2 fit 10 kr. Vidékre 
■j f siü‘ i'U kr. Lfkliktrsc- iu-i!-tt. 

h« rmentw vagy utArivette:.

Budapesten, Török József gyógyszertárában,
v.Tl*;* Király-utcia 12 eeám

Cs. k szab. deli vaspályatársaság magyar vonalainak 
üzletigazgatósága.

névtelen

< Száhú Mikn.)
31. Moliére Bandin Gy.

(Heveri.)
32. Gracza György. 1^18.

márczius 15.
• Bourget. Három elhe- 

sz»*lés. (Hevesi S.)
34. Szabolcska M. Versek. 
3.5 Turgenyev. Az ötödik 

kerek. (Sz. Nogall -I.» 
3i. Kossuth Lajos. 1848.

jul. Il-iki beszéde.
37. Flamniarion Csillagos 

esték. (Tóth Béla.:
<"> Tóth Kálmán. A király

házasodik.
39. Droz. Az ur. az asszony 

I- a baba. < Béri Gy.) 
4'). Vértesi Arnold. Kisvá­

rosi történetek.
*11. Ibsen. A n- | gyi.l> lo. 

(Vikár Béla.)
42. A kururz-világ költé­

szete. (Kardos.)
*43. Schiller A me-» nai 

menyasszony. < Váradi.)
44. Petőfi. Klbeszéb.sek és 

hírlapi «zikkek.
45. Poe. Rejtelmes Törté­

netek. (Tolnai V.)
46. Jókai- K miék beszéd

Rudolf trónön .kosról.
47. Kozma Andor. Vig el­

beszélések.
48. Butti. Az erkölcstelen. 

(Tóth Béla.)
49. Petőimé naplója és 

levelei. (Jókai.)
50. Tennyson Arden K. 

(Lói iitezy Zs.)
51. Murai Karoly. Húsz r- 

szereiem.
52. Matfyar néphalladák. 

(Murvay.)
553. Cavallotti Knekek 

ériek''. Hadi) Antal.)
54. Fáy András válogatott 

meséi. < Radio.>
55. Szalagub. A medve. 

(Amhrozovii s D.)
56. Ambrus Zoltán. Á hajó­

töröttek.
57. Meyer Konrád. Egv

szegény fin szenvedése. 
I Hevesi.)

6*

6<.

V,s.

*5S .5'.#. Jókai. Hol vila
60. Csehov. Falusi a-»zu- 

nyor:. # S/a lm Eridre #
61. Kölesei válogatott i»e-

62. Yke.! jjá'Zület*'» Aine- 
likai regény.

63. Aldássy Antal. Páz­
mány Péter élete.

64. Fáik Miksa. Erzsébet 
királynéról.

65. Cicero. Az öregségről. 
(Fábián Gábor.)
Rudyard Kipling Indiai 
ólt)C-z**lések. (Mikes L. i 
Kabos Ede A '•-••'igen
kalapok.
Szalardi János sirat más 
krónikája. (Angyal 1».; 

69—70 Arany.Toldi. 1-k. k.
71. Moliére. A fösvény.(He-

72. Jókai. A fekete vér.
73. Plutarchos. l’erikies 

(Kacskovics K.i
71- 75 Arany kisebb köl­

teményeiből. (Morav* 
esik.) 1-k. kiad.

76. Spanyol elbeszélők. 
(Szalui Emil.)

77. Nansen Fjen és jégen 
át. J. A Erurn útja. 
(Brúzik K.)

78. Ugyanaz Ihr. A szánul. 
4 9. Gvadanyi. A pele-kei

nótárius. «Kardos.) 
Bracco, Pietro Caru-o. 
X <*rga. Parasztbecsület. 
(Hadó A.)

81. Mikszáth Kálmán. Két
elbeszélés.

82. Coppée. Henriette. (B. 
'J’olgyes-y Margit.)

83. Matilde Serao Lányok. 
(Tóth Béla.)

84. Sophokles. Antigone. 
(Kemeiies József.)

S5. Ábrányi Márciueidalok.
86. Tolnai Lajos A nagy- 

gyárosék.
87—88. Arany. Toldi estéje.

(Bánóezi.) Dk. kiad. 
S9. Giacosa. Borús >zere- 

lein. (Bado A.)
90. Heltai Gáspár váloga­

tott meséi, tinire.)

*80.

91. Musset, T íz i ári fi a. (Mar­
quis Géza.#

92. Kielland. Elbeszélések. 
(Ritouk Emma.)

93. Wells. \ ilúgok liarcza.
I. rész. (Mikes Lajos.)

94. Wells Ugyanaz II. rész. 
Ui. Kölcsey válogatott ver­

sei. (Négye-y.>
90. Boccaccio válogatott 

elbeszélései. íRndi) A.)
97. Keleti Gusztáv Marko
98. Franczia elbeszélők.

II. sorozat. ( Ambrus Z. 
és Tolg\essy M.,

99. Olasz elbeszélők II. 
-«•r-izat (Tútli B.)

100. Jókai Mór. Szép An­
gyalka. Kis képek.

101. Arany. Az első lopás. 
Jóka ördögf*. I-kólái 
kiadás.

102—105. Arany. Szemel­
vén) ek, Toldi szerelme 
rzimü eposzából. (Mo- 
ravvsik < ié/a) i-kolai 
kiadá-.

106—lo^. Shakespeare
Jáno- király. (Arain J.) 
1-k kiadá<

109—112. Shakespeare.
Hamlet i Arany J.) 
Iskolai kiadá-.

113. Papp D. Utolsó -zirc­
iem és egyéb elbe­
szélések.

111. Moliére. Botcsinálta 
doktor. IHabarni Ár­
pád.)

115 Virág 
gátolt

1K

11

11

11

Benedek váló 
költeményei.

Murai Károly. Mese-
mese.
Korchmaros Kálmán.
Kerékpáros kát**.
Orosz elbeszélők tára.
(Ambrozovirs Rezső).
Salvatore Farina. Erő­
sebb a szerelemnél. 
(Tóth Béla.)

120. Cserei Mihály histó­
riája, kiadja Angyal U. 

121 — 122. Arany. Katalin.
Keveháza. Szent-László 
füve. (Budnayi. J-kólái 
kiadá".
Ibsen. A tár-adalom 

fárnaszai. (Lázár.i 
Coppée. Adó- íizf-s. 
Regény. (Tóth Béla.) 
Kisfaludy Sándor Vá­
logatott regéi. ' Sziget- 
\áry Iván).
Tolsztoj N. Leo. Népies 
elbeszélések. «Szabó 
Endre.)

127. Becsky László. Ameri­
kába é< vis-za. (L ti 
kalandok).
Byron. Kain. Miszté­
rium. (Mike- Lajos). 
Kóbor Tamás Elbe­
szélés*^.
Kazinczy Ferencz le­
velei. Szemelvények. 
(Dr. Váczy J.)
Az aranycsináló. írta 
Moeller M. Oltó. (Szer­
dahelyi S I. r. 
Ugyanaz. II. ré~*z. 
Bethlen Gábor éiete. 
(Angyal). Képekkel.

*123

12 4.

12

12

128.

129.

130.

131.

132
133

134. Sipulusz. (Rákosi Vik­
tor.) Újabb hdino- 
reszkek.

135. Kazinczy. Pályám em­
lékezete. Szemelvé­
nyek. I Balassa J.)

136. Zöidi Márton. Szinesz- 
históriák.

137—9. Arany János Kmia 
halála. (Morav'-sik H.) 
l>k. k.

140. Anatoie France. Régi 
dolgok. Elbeszélések. 
(Ambrus Z.)

141. Poe. Rejtelme- turié- 
m tek (Tolna Vilmos » 
11. sorozat.

142. Moliére A kényeske- 
dok. (Hevesi S.<

143. Thury Zoltán. Urak
és parasztok.

144. Arany János. V-tina 
Ars poétikája. (Kei­
men Brlat.

145. Tinódi. Válogatott éne­
kei. (Porényi A.)

146. Jókai Mór. A nagy* 
eriyedi két fúzl'a.

147. Szabóne Nogáll Janka.
Maiu fS fg)éh toil'­

ll $. Kisfaludy Károly. Vá­
logatott vig elbeszélé­
sek. (Bánúvzy J.)

149. Kipling Rudyard Az 
őserdőben. [Jungle* 
hook.] (Mik* - L.)

150. Magyar népdalok. (K - 
v.tls Antal.)

Magyar királyi államvasutak.

Budapest-
Hirdetmény.

(I'j személy é^ pudgy ász d^zabás élefbcieptetése 
í.ajusmizsei h. r. vasúton.)

Ezen h. é. vasút'ni f. évi márczius h*> 1-en uj személy és 
podgyász díjszabás lép életbe, melylyel az 1898. évi deczember 
Ín í-én életbelépett díjszabás érvényen kisül helyeztetik.

Az uj dij-=zabás a rítagy. kir. államvasutak díjszabás elárusító 
irodájában. (Budapest. Úsengery-utcza 35. szám) 20 fillérért 
kapható.

Budapest, 1900 február 15-én.
U50 Az igazgatóság.

Pályázati hirdetmény.
A budapesti üzlet igazgatósági épületünk bővítési muűkáÍM 

ezennel púlyazat'jt bivdetünk.
A munkában vonat koz«) bővebb adatok, valamint az építési 

ajánlat tervezete. ;^z alul írott üzletigazgatóság építési pálya* 
fentaitási szaku-ztaivának hivatalos Lelyiségtbea (1. kér . 
Mészáros-utczi 17. sz. Ii. erű.) a hivatalos órak alatt átvehetők 
és a tervek megtekinthetők, illetve az < *sze- tervek egy pél­
dányban ti/, korona lefizetés mellett megszerezhet ők.

Jogérvényes -- kellőleg belyezzett ajánlatuk legkésőbb 1900. 
évi márcaiuK 15 én déli 12 óráig általános osztályunk 
iktató hivatalánál (földszint 9. ajtó) nyújtandók be. eme fel­
irattal ellátva: „Ajánlat, a budapesti (izlet'gazgatósági épület 
bővítési munkáira “

Bánatpénz lejében 1900. • . i márczius hu 14*én déli 16 óráig 
1(KK>, azaz egyezer korona készpénzben, vagy állami letétekre 
alkaikalrnas értékpapírokban budapesti állomási pénztárunkban 
ii. kei . Mészáros-utvza 17. Térfelügyelősegi épület.- fizetendő 
le. Az értékpapírotok n budapesti vagy bécsi tőzsdén r* 
tekeri felül jegyzett árfolyamuknak legfeljebb 90°;,,-nyi maga«* 
Fúgában fogadtatnak el.

Ezen bánatpénz a munka elnyerése ecetén 8 napon belül 
annak kétszeresére egv-zitendő ki. mely összeg rrunt kautij 
mindaddig letétben marad, nug a létesítmények ideiglenes át- 
vétele meg nem történt.

Posta utján beküldendő ajánlatoknál a bánatpénzek térti
vevény mellett adandók fel.

A bánatpénz lefizetéséről való letétjegy az ajánlathoz nem 
csatolandó.

Az ajánlatok között való szabad választ ás jogát fentartük 
mavunkuak.

Am ttsletlgaagatóeág.
1147 (Utánnyomat nem dijaztatik).

Törvények külön kiadásai.
Az alakra és nyomásra legszebb Eggenberger (most „Athenaeum‘*)-féle kiadásban:

Lampet R. (Wodianer F. es Fiai) könyvkereskedésének Budapest. 
Andrássy-ut 21. sz.

Me/p'cndefö bárcza.
Alulírott megrendelem a „Magyar Könyvtár* ISO saámát 22 frt 50 kr. 

értékben. Kötelezem magamat mindaddig minden hó elsején havonkint 1 frt 
50 krt fent nevezett ezégnek befizetni, inig a teljes vételár törlesztve nincs.

A részletfizetés be nem tartása esetén a ezég a részletet postai megbízás 
utján beszedi. A megliizás be nem váltása e-etén a számla teljes összege azonnal 
esedékessé válik.

Név és állás Lakhely és kelet:

Téli üdülő- és gyógyhelyek a déli vasút mentén.
Vonatösszeköttetések és menetárak Budapestről (déli vasút pályaudvara).

Abbatia ii Budapest d. v. 
Abbazia-Mattuglie érk.

8 00 reg 
8*56 cs

8 00 este 
917 *1. e.

Menettérti jeevek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra.
11. 7 4*56, 111. 47-78 k.

I. 10416.

Gör* a |,I Budapest *1 v.
érk.

8-U0 reggel 
9 47 esfe

S CHj este 
10 08 d. e

9 25 este 
6 3* este

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra. 1. 111"58, 
11. 8016, ül. 51T 6 k.

Bosen-Grlee
) J i J ' Budapest d. v.
ÍS 2 « E Buzeu-Gries 
«a

ind.
erk.

8 00 reggel 
5 53 reggel

S 00 este 
1 42 d. u.

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra. 1.124 68, 
II. 89*32, 1.11. 57*80 k.. továbbá 90 napig érvényes menet- 
jegyfüzetek megszakít ható utazásokra, gyorsvonatokra : 1. oszt. 
112*20 k.. 11. oszt. 90*40 k._ 111. oszt. 63*18 k.

(g-5
VI « * § Meran

Ej“Budapest d. v. ind.
érk.

8*00 reggel 
7*36 d. e.

8 00 este 
2 59 d. u.

Menettérti jegyek 30 napi érvényességgel Bo*en-Griee-$c gyors­
vonatokra. 1. 124*68, 11. 89*32, 111. 57*80 k.. továbbá Boaen- 
Griesig 90 napig érvényes menetjegy füzetek inegszakitbató 
utazásokra, gyorsvonatokra: 1. oszt. 112*20 k., 11. oszt. 
90*40 k., 111. oszt. 63*18 k.

Arco
í» g E"« Budapest d.

if j ~ Arco
8*00 reggel 
9*50 d. e.

8*00 este 
5*09 d. u.

Menettérti jegyek Móri állomásig 30 napig érvényesek gyors­
vonatokra I. 132*10, 11. 94*92, Ili. 61 54 k.

A ra
Állategészségügyi törvény. (1888. Ml. t-CZ) ... —.40 
Az ullategészségügy rendezéséről szóló 1888. évi

VI. t.-oz. végrehajtására vonatkozó rendeletek gyűj­
teménye .......................................................................... 1-0

Bányatörvény.................................................................. —-8U
Beezalláeolási törvény (1879. évi XXXVI. t.-CZ.) ... —.50 
Törvény a bírói és ügyészi szervezet módosí­

tásáról (1890. évi XV11. t.-cz.) ................. .............. —.20
Az uj bírói ügyviteli szabályok (4201,91. i. zu.

«\ sz.) ( X minták a szövegbe iUesztvek.) ..............  1.40
A bíróságok büntető ügyvitele (4510,98. i. m. e.

sz.) (Legteljesebb kiadás.)....................  1.20
Büntető törvénykönyv a bünU-tésekról és vétségek­

ről. (D7\ évi V. t.-cz.) ....................  .................... —.60
Büntető törvénykönyv a kihágásokról. (Rendőri tör­

vény.) (1879. évi XL. t.-cz.) ................................ .. —.00
Bűnvádi Perrendtartás. <1896. évi XXX11I. t.-cz.)

Betűrendes tárgymutatóval ................................ ... 1.40
Az uj cselédtörvény (1876. évi Will, t.-cz.)......... —.30
Az nj csődtörvény. Kiegészítve a reavonatkozú tör­

vényekkel és rendietekkel. (1881. évi XVII. t.-cz.) —.SO
Az nj csődeljárás. (Rendelet.) ................................ —.40
Dohány jövedéki törvény. (18S7. évi XLIV. t.-cz.) —.20
Egyházpolitikai törvények teljes kiadása ............ —.60
Egyházpolitikai törvények keresztülviteléről szóló

rend eletek gyűjteménye ............................................ 1.40
Erdőtörvény. (1879. évi XXXI. t.-cz.) ..................... —.50
Az esktidtbiróságokról (1897. évi XXX111. t.-cz.) ... —.30 
A bűnvádi perrendtartás életbeléptetéséről

(1897. évi XXXIV. t.-cz.)............................................ —.30
A büntető törvények módosításáról (1897. évi

XXXVII. t.-cz.) ............................................   —.30
Kösigaeg. tisztviselők ellen fegyelmi eljárásról 

(1886. évi XXlll. t.-cz.) és a törvényhatóságokról.
(1886. évi XXI. t.-cz.) ................................................... —.40

Fegyveradó törvény. (1883. évi XXlll. t.-cz.) .........—.16
A felebbviteli bíróságok szabályozásáról és a felebb- 

vitel korlátozásáról büntető ügyekben (1883. évi
VE t.-cz)  —.20

A felsőhöz reformjáról ssóló törvények (1885.
évi Ml. és 1886. MII. t.-cz.)...................................... —.30

A földadó (kutastér) szabályozásáról (1875. évi
VII. t.-cz.)   -.24

A hadmentességi díjról (1886. évi XXVII. t.»cz) ... —.20
Halászati törvény (1888. évi XIX. t.-cz.) ............ —.30
A gazdasági és ipari hitelsiövetkesetekrŐl (1898.

évi XXlll. t.-cz.) ......................................................... —.30
Ipartörvény (1884. évi XVII. t-CZ.)...........................—.30
As ipartörvények kiegészítve a rajok vonatkozó 

törvényekkel s fontosabb rendeletekkel, valamint
kimerítő tárgymutatóval ...........  —.80

As ipari munka vasárnapi szüneteléséről (1891.
évi XIII. t.-cz.) .................................................................—.12

As ipari munka vasárnapi sskneteláeéről szóló 
1891. évi XIII. t.-cz. 3. íj-a alapján kiadott 37.892. 
sz. rendelet módosítása. (A keresk. in. k. miniszter
14.837/1892. sz. rendelete.) ......................................  —.12

Ae ipari munkának vasárnapi esüneteléséről 
és az ipari és gyári alkalmazottaknak beteg­
ség esetén való segélyezéséről. Ára a két t.-cz.-nek —.30 

As vj italmérési törvények (1888. évi XXV., XXVI. 
t.-cz.)..................................................................................—.40

Ára
As nj italmérési törvények végrehajtására vonat­

kozó rendeletek gyűjteménye I. es 11. füzet . . ... 1.40
A magyar kereskedelmi törvény betűrendes tárgy­

mutatóval és a min rendek-lek kel kiegészített kiadeus
(1875. évi XXXVll. t.-cz.).............................................  1.20

Kereskedelmi ügyekben követendő eljárást szabá­
lyozó miniszteri rendelet ......... .................................—.30
kiskorúság meg hosszabbítása, az atyai kát a lem 

meg-züntetése és a gondnokság alá kelyesée tár­
gyában kiadott miniszteri rendelet ........................... —.20

A közadók keselóséröl. Kiegészítve a reá vonatkozó
törvényekkel. (1883. évi XLIV. t.-cz.)...........................—.60

A kösegészségngyi törvény (1876. ev* XIV. t.-cz.) —60 
A királyi közjegyzőkről (1874 évi XXXV. t.-cZ. —.40 

köajegysök dijaaásáról (1880. évi 1.1. t -ez). —.20 
A közigazgatási bizottságról, a községek ren­

deléséről szóló 1871. évi Will törfénwzikk mó­
dosításáról és kiegészítéséről............... _.* ............... —/’Q

Községekről ssóló 1886. évi XXJL1. t -ez..................—.60
Köautakról s vámokról szóló (1890. évi l. t.-cz) 1.— 
A mezőgazdaságról és mesőrendörségrtil. Kiegé­

szítve az idézett törvényekkel és betűrendes tárgy*
mutatóval. (Ib94. évi XII. t.-cz. >................................. —.SM)

A munkaadók és mesögasdasági munkásuk kö­
zötti jogviszony szabályozásáról. (1898. évi 11. t.-cz.) —.30 

A népfelkelésről szóló (1886. évi XX. t.-cz.) » sz 
arra vonatkozó utasítás. Kiegészítve a rávonatkotó
törvényekkel és rendeletekkel....................................... —JBO

Sommás eljárásról szóló (1893. évi XVU. t -ez) és 
a fizetést meghagyásokról szóló (1893. évi XLX. t.-ci.)
egy kötetben teljes kiadás.............................. .. ...........  1.40

Sajtótörvények és rendeletek gyűjteménye......... —.30
T.-cz. a ssersöi jogról.................... ......... ....................fQ
Telekkönyi törvények óe rendeletek (Magyar- 

ország és Erdélyre vonatkozók. 1850—1888.) I , 11.
ré-2 5 frt. — 111. rész................................................... f.fiO

Telekkönyvi betétekre vonatkozó t.-cz. (18Ó6- éri
XXIX. t.-cz).....................................................................—.30

A telekkönyi betétek módosítása (1889. évi
XXXV11I t.-cz.)............................................................... —.90

A telekkönyvi betétek sserkeestéeéröl szóló 
(1886. évi és 1889. évi XXXV11L t.-cz.) módosiU-
sáról és pótlásáról (1891. évi XVL L-cz.) ..................— JO

A törvényhatóságokról és köztisztviselők fegyelmi 
eljárásáról. (1886. évi XXL és 1886. XXlll. L-cz) —.40 

A törvénykezési szünidőkről (1883. évi XXlll t -cz.) —.90
▲s useera törvények................................................... —.90
A vadászati törvény (1883. évi XX. t.-cz............* *” —.19
A váltótörvény. 1876. évi XXVII. t.-cz. Egy betűrendes

tárgymutatóval.................................................................   44)
A váltóügyekben követendő eljárást szabályozó ÜL

rendelet (az uj váltó el járás.)............... —.40
A’**•'*'“ “*16 *»rvímyek püjteménve, (1888 

ín XL. t.-cz. egyesítve az Ií8i ívt XXXIX. t.-czikkel,
1868. évi XLI. és XLU. t.-cz.J kiegészítve a rávonatkozü 
törvényekkel és legújabb honv. min. rendeletekkel —.60 

*■ törvény a rávonatkozó törvényekkel
és rendeletikkel. (1881. évi XL. t.-cz. Teljes kiadás I.— 

A végrehajtást törvényt .letheléptetö (au, 
znlataeterl readeletek ... . —SO

A Tiajegrél. (1885. évi XXÍU. ‘ L-cz.’)’ kiegészítve"ä 
ravonaUazó törvényekkel. Betörende» tárgymutatóval —JU

Kapható az „Athenaeum“ könyvkiadóhivatalában Budapest, Kerepeei-ut 54. ez. és minden
könyvkereskedésben.
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Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnövelde-utcza 8. szám.


